

El Jefe del Estado entrega los títulos de artesanos modelo y los premios a los campeones nacionales de la destreza en el oficio



MADRID. — Su Excelencia el Jefe del Estado en el acto de hacer entrega de los títulos de artesanos modelo y de los premios a las campeonas nacionales de la competición de destreza en el oficio. (Foto Cifra)

El 18 de julio en el extranjero

En la Cámara brasileña se pronunció un discurso resaltando los ideales que nuestra Patria conmemora

RIO DE JANEIRO, 19.—En la Cámara de los Diputados, el señor Euripides Cardoso Menezes pronunció un discurso dedicado a elogiar la significación de los ideales que España conmemora con su fiesta del 18 de julio.

El diario «A Noite» dedica a España un elogioso editorial en el que subraya la intensificación de las relaciones hispano-brasileñas y, tras recordar la visita a Madrid del presidente Kubitschek y la de personalidades españolas al Brasil, ha determinado el Abandono Nacional, correspondiendo a los bloques con sacrificios —dice—, a las ironías con altivez, España lleva a cabo una más profunda revolución económica y social de nuestro tiempo, un alarde de desfallecimientos y un concesiones a campañas exte-

Por su parte, «O Jornal», en otro comentario, dice: «En veinte años transcurridos es innegable el acierto con que el Generalísimo Franco viene conduciendo la vida interior y exterior de España».

Los tres principales periódicos matutinos publican, además, unas declaraciones del embajador de España, en las que éste pasa revista a la política social, cultural y económica de España.

«Correio da Manhã» transmite un afectuoso saludo de la Embajada a los españoles residentes en el Brasil y «Jornal do Comercio» dedica amplias consideraciones al intercambio cultural y comercial hispano-brasileño y admite como posible la colaboración técnica entre los dos países.

La agencia nacional ha distribuido a todos los periódicos del país unas declaraciones del embajador, señor Suñer.—(Efe).

EN CUBA

LA HABANA, 19.—Con gran brillantez y solemnidad se celebró en la Embajada española la fiesta del 18 de julio con diversos actos, que se iniciaron a las once de la mañana con una misa oficiada por el obispo auxiliar de La Habana, monseñor Mueller. Asistieron el embajador español, don Juan Pablo de Lojendio, y la marquesa de Vellisca, acompañados por el personal de la Embajada de España y diversas representaciones de asociaciones formadas por la colonia española, así como ésta en pleno. Terminada la misa, se rezo un responso por los muertos de la guerra española. Al mediodía se celebró en la sede de la Embajada una brillante recepción, a la que asistieron centenares de personas. Como colofón se envió al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, a través de los ministros de Asuntos Exteriores, un cablegrama firmado por el embajador, señor Lojendio, que dice así: «Con ocasión de celebrar la fiesta nacional, rogamos a Vuecencia tenga la bondad de llevar al Jefe del Estado nuestros fervientes votos por la grandeza de España y la ventura personal de Su Excelencia».—(Efe).

EN CUBA

LA HABANA, 19.—«El Diario de la Marina» publica, en forma de columna un brillante artículo del Bachiller de Almansa, señalando

del ilustre escritor Gastón Baquero, dedicado a conmemorar la fiesta nacional de España.

El articulista sostiene que España no ha sido perdonada por los defensores del comunismo, debido a que Franco ha sido el salvador de Europa y del Occidente. Elogia, asimismo, la fe y la firme ideología de Franco, y subraya el hecho de que al Caudillo no le hayan importado las antipatías de los elementos prosopéuticos que manejan grandes periódicos y revistas, y a quienes califica de miembros de una quinta columna de la inteligencia, creada y dirigida por Moscú.

«Gracias a Franco —termina diciendo el Bachiller de Almansa—, España se mantuvo fiel a su historia y a su destino».—(Efe).

EN COLOMBIA

BOGOTÁ, 19.—La Radio Nacional colombiana ha dedicado un programa especial a España con motivo del 18 de julio, durante el cual fué difundida una alocución del embajador de España, señor Baráibar. Este organizó una recepción en la Embajada de España, a la que asistió el Gobierno, así como altas personalidades.

También se celebró una misa en la iglesia de los Agustinos Recoletos.—(Efe).

EN KARACHI

KARACHI, 19.—Más de medio millar de personas, entre las que figuraban miembros del Gobierno y del Cuerpo diplomático, concurrieron a la recepción con que el embajador de España, don Manuel Galán, conmemoró la fiesta nacional española del 18 de julio.—(Efe).

EN PRETORIA

PRETORIA, 19.—Ofrecida por el encargado de Negocios de España, don Jorge Taberna, se ha celebrado en esta capital una recepción conmemorativa de la fiesta nacional española, a la que asistieron el elemento oficial, Cuerpo diplomático y los españoles aquí residentes.—(Efe).

EN ECUADOR

QUITO, 19.—Un homenaje a España ha sido rendido en el Instituto Ecuatoriano de Cultura Hispánica. El secretario general de esta institución, don Ruperto Toscano, pro-

En Barcelona se obtienen fotografías en color del interior del cuerpo humano

BARCELONA, 19.—Barcelona es el único lugar de España y uno de los pocos del mundo donde se obtienen fotografías en color en el interior del cuerpo humano.

Basado en el uso del laparoscopio, el doctor Calamo, de Ginebra, puso en funcionamiento el fotoaparoscopio, que actualmente se emplea aquí por el doctor Pinos, del Hospital de San Cruz y de San Pablo, y gracias al cual pueden diagnosticarse con precisión una serie de enfermedades del aparato digestivo, de difícil conocimiento externo, al obtener fotografías del órgano enfermo.

Dicho aparato fotográfico y su correspondiente flash tienen un

nunció una conferencia sobre España.

La mayor parte de las radiodifusoras de Quito han dedicado programas especiales a España, con motivo de su fiesta nacional.

En la basílica de Santa Teresa se celebró una solemne misa, y en la Embajada española una recepción, presidida por el embajador, señor Soler, a la que asistieron miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático y de la colonia española.—(Efe).

EN SUIZA

BERNA, 19.—Los principales periódicos suizos dan cuenta de la alocución pronunciada por el Generalísimo Franco ante los alumnos de los nuevos Centros de Formación Profesional inaugurados en Madrid con ocasión del aniversario del Abandono Nacional.

Los diarios suizos dan cuenta, asimismo, de las características del nuevo Consejo Nacional de Prensa.—(Efe).

Prueba de un cohete nuclear en Las Vegas

Varios aviones envueltos en radiactividad Cinco oficiales presenciaron la prueba al descubierto bajo el lugar de la explosión

CAMPO DE PRUEBAS ATOMICAS DE NEVADA, 19.—Las Fuerzas Aéreas y la Comisión de Energía Atómica, en trabajo conjunto, han realizado un experimento nuclear de lanzamiento de un cohete con carga nuclear, que fué disparado por un cañón a reacción sobre el campo de pruebas de Nevada.

En el experimento, realizado a las 15 horas (hora española), tomaron parte tres «Scorpions» F-89 que volaron a 6.500 y 10.000 metros de altura. Es el primer experimento de la clase «de aire a aire»

que se realiza con esta clase de proyectiles desde un avión de caza. La explosión del cohete, empleada en las bases de defensa en toda la nación, fué calificada de menor que la nominal, es decir, menor que las de 20.000 toneladas de TNT.

El ingenio fué disparado tan cerca de los reactores que éstos se vieron envueltos en radioactividad y tuvieron que tomar tierra para descontaminarse.—(Efe).

La URSS dice no a la oferta de Estados Unidos sobre reducción de fuerzas armadas Norteamérica hará otro ofrecimiento tras probar su cohete nuclear

Yukov, calificado en la Cámara estadounidense como el «carnicero de Budapest»

LONDRES, 19.—La Unión Soviética ha rechazado una oferta norteamericana por la que Estados Unidos reducirán sus fuerzas armadas a 1.700.000 hombres, con la condición de que se mejorasen ciertas condiciones políticas en relación con las diferencias entre Oriente y Occidente.

El representante ruso en la conferencia de desarme, Zorin, dijo que la Unión Soviética podría aceptar el plan de restricción de tropas en tres etapas, pero sólo si se suprimían las condiciones expuestas.

Zorin rechazó también la sugerencia de Selwyn Lloyd de que grupos técnicos de trabajo empezaban a laborar y planear los tipos de desarme sobre los que ya se haya alcanzado un acuerdo en principio. El representante soviético negó que, como dijo Lloyd, se hubiera llegado a un acuerdo sobre algunos puntos. Dijo que, hasta ahora, no podía hablarse más que de acuerdos relativos en principio.

El plan de restricción de tropas presentado por los norteamericanos establecía que Estados Unidos reducirían sus efectivos a dos millones y medio de hombres, como primer paso para ir disminuyendo hasta 1.700.000, si se hacían progresos hacia la solución de problemas tales como la reunificación alemana.

La última propuesta rusa fué reducir sus efectivos hasta un millón o millón y medio de hombres, pero sin condición alguna.

El delegado norteamericano, Stassen, rechazó la propuesta por considerar que la restricción de tropas entraña gran inseguridad mientras queden en pie problemas como el alemán, el de Oriente Medio y el de Corea. No obstante, recibió con agrado la aceptación por Zorin de la idea de un plan de reducción de tropas en tres etapas, con la cifra de 1.700.000 hombres para ambos países, en vez del límite de un millón a millón y medio propuesto por Rusia. Stassen cree, aparentemente, que el otro soviético a las condiciones políticas puede ser cambiado en conversaciones posteriores.—(Efe).

NUÉVA OFERTA

LONDRES, 19.—Los Estados Unidos ofrecerán la semana próxima renunciar al uso de proyectiles ba-

listicos intercontinentales cargados como el cohete nuclear hecho estallar en Nevada, según anuncian fuentes autorizadas.

La oferta estará condicionada a la aceptación por Rusia de los controles de proyectiles y cumplimiento del resto del acuerdo de primer paso en el desarme, que actualmente está siendo negociado.

Algunos de los detalles del plan norteamericano secreto empezaron a conocerse poco después de que Estados Unidos hicieran estallar lo que, probablemente, fué el primer proyectil nuclear nunca disparado en las actuales condiciones de vuelo, por lo menos con testigos ajenos a las pruebas.

El delegado norteamericano en la conferencia del desarme, Stassen, ha reservado para el final el plan de control de proyectiles en la conferencia, en espera, según creencia de algunos observadores, de que las F. A. norteamericanas dieran al mundo una muestra de la clase de guerra que podría esperarse si los proyectiles dirigidos empezaran a ser empleados militarmente.

Aunque los funcionarios han rehusado hacer comentarios, creen en Londres que la prueba realizada hoy en Nevada puede ayudar a convencer a los rusos de la necesidad inmediata de iniciar el desarme de tales proyectiles. Fuentes autorizadas dicen que el plan norteamericano afectaría a las armas de largo alcance y no a las defensivas.—(Efe).

«CARNICERO DE BUDAPEST»

WASHINGTON, 19.—El ministro de Defensa soviético, Yukov, ha sido calificado hoy en la Cámara de Representantes como el «carnicero de Budapest» por algunos miembros de aquella, que reaccionaron energicamente ante la idea de que el dirigente comunista ruso sea invitado a venir a Washington para celebrar conversaciones con el secretario de defensa norteamericano, Charles Wilson.

El representante republicano Alvin Bentley manifestó que sería muy desacertado invitar al individuo que con justicia lleva el título de «carnicero de Budapest» para que visite este país, cualquiera que sea la razón que lo motive y la jerarquía que tenga en el Ejército soviético.

Por su parte, el también representante republicano Walter Judd dijo que cuando una Comisión de las Naciones Unidas ha declarado que la acción llevada a cabo en Hungría fué una carnicería, no parece deseable invitar al autor de la misma.—(Efe).

Los duques de Windsor, en Palamos

PALAMOS (Gerona), 19.—Ha llegado a este puerto el lujoso yate «Creola», propiedad del magnate húngaro griego Stevos Niarcos que, en crucero de doce días por el Mediterráneo, se dirige a las Islas Baleares, llevando a bordo a los duques de Windsor; al conde de Dudley; a De Caumont La Forêt, francés; George Theotoky, griego; Reinold Wilcock, inglés, y al propietario del yate, que escuadró del armador griego Aristoteles Onassis, y a la esposa del propietario Eugene.

Las operaciones de atraque del lujoso yate, de tres palos; han sido contempladas por numeroso público, incluso por varios extranjeros, deseosos de ver de cerca al ex-monarca inglés. Este ha aparecido en la popa del buque vistiendo jersey amarillo y pantalón corto del mismo color; su esposa vestía jersey color azul y falda estampada escocesa. Ambos, sonrientes, han saludado un momento a los que se hallaban en el puerto, los cuales hicieron muchas fotografías.

Comieron a bordo del yate, debido al mal tiempo reinante, antes de comer, hablando amablemente el temporal, bajaron a tierra los duques de Windsor, los cuales visitaron la Catedral durante la tarde.

Mañana sale el ministro de MARINA en viaje oficial a EE. UU.

OTRA VOIACION EN FAVOR DEL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 19.—Maurice Bourges Maunoury ha ganado su segunda votación de confianza en cinco semanas, y en virtud de ella se ve dotado para combatir la extensión de la rebelión argelina al territorio francés propiamente dicho, facultades policíacas, que no tuvo ningún Gobierno de la IV República.

El resultado de la votación, todavía no oficial, es 230 sufragios a favor, 18 en contra y 29 abstenciones, o sea, una mayoría de 97. Tal resultado puede considerarse como una clara victoria del joven estadista, cuyo proyecto se vio duramente combatido en la Asamblea por los izquierdistas, que afirmaban ponía en peligro las libertades cons-

(Pasa a la última página)

Mañana sale el ministro de MARINA en viaje oficial a EE. UU.

MADRID, 19.—El ministro de Marina, almirante Abárzuza, iniciará el próximo domingo, día 21, su anunciado viaje oficial a los Estados Unidos. En el avión especial del general jefe de la misión militar norteamericana en Madrid se trasladará a París, en donde tomará el avión que ha de trasladarlo a Washington.

Está prevista la salida del ministro de Marina para las doce horas del domingo, desde el aeropuerto de Barajas. En su vuelo a París le acompañarán el general Kissner, jefe de la misión norteamericana, y el capitán de navío Hale, jefe de actividades navales de dicha misión militar.

Durante todo el viaje, el séquito del ministro de Marina estará formado por el capitán de navío Collet, agregado naval a la Embajada de los Estados Unidos en Madrid; capitán de fragata Galvachy, teniente coronel de Intendencia Núñez Limón, y teniente de navío Val Lomar.

Palabras de S. S. el Papa a los maestros españoles

«Vuestra misión no puede reducirse a ser vehículos para la adquisición de una ciencia; debéis ser antes que nada educadores de los espíritus»

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—En la audiencia que el Padre Santo concedió a una peregrinación de maestros españoles, presidida por el arzobispo de Valencia, doctor don Marcelino Olaechua de Leizaga, Su Santidad pronunció las siguientes palabras:

«Una vez más, nuestros amados hijos los maestros católicos españoles, por iniciativa de su floreciente sección valenciana, llegan a nuestra presencia, y una vez más queremos igualmente acogerlos con los brazos abiertos, como ellos se merecen, especialmente por el fervor de su filial afecto.

Y también en forma resumida, sugerimos algunas ideas para responder a los deseos que nos habéis manifestado, al mismo tiempo que para mostrar el interés con que seguimos vuestra fatiga cotidiana.

1.—Y primero de todo, en una sociedad en plena evolución, como la presente, conservad la más alta idea de vuestra misión providencial.

a) Porque es y será siempre de una necesidad imprescindible, ya que la formación y la educación primaria de los niños es algo anterior a todas las demás futuras situaciones sociales.

b) Porque ella constituye la base natural de todo lo que se haya de laborar después, procurándole incluso un tono y un sentido, cuya influencia nunca podrá desconocerse, antes bien habrá de tenerse en cuenta como algo definitivo.

c) Porque, aunque el campo de la cultura se vaya siempre ensanchando, es cosa cierta que en determinadas formas y en determinados grados nunca estará al alcan-

ce de todos absolutamente, mientras que los primeros pasos de la enseñanza abarcan por necesidad la sociedad entera, pudiéndose imprimir un sello cada vez más definido.

2.—Pero para que vuestra misión alcance su plena eficacia, es indispensable que tengáis de ella una idea clara, recordando siempre:

a) Que vuestra misión como maestros no puede reducirse exclusivamente a ser vehículos para la adquisición de una ciencia, más o menos vasta, sino que debéis ser, antes que nada, educadores de los espíritus y, en su debida proporción, forjadores de las almas de vuestros escolares.

b) Que vuestra labor no puede concebirse con un empeño meramente individual, sino como una función social, en plena coordinación sobre todo con las familias y con las legítimas autoridades, cambiándose mutuamente elementos de juicio, medios educativos y el necesario prestigio, con una mira común, que es el bien social.

c) Que vuestra vocación puede decirse que va más allá de lo puramente humano y terrenal, habiendo colaborado del sacerdote y de la misma Iglesia de Cristo, en esa edificación de las almas a la que tan singularmente podéis contribuir, de la misma manera que tan dolorosamente la podríais impedir.

3.—Finalmente, para poder llevar a cabo con satisfacción tan santos deberes, será necesario por vuestra parte:

a) Una asidua consagración a vuestro trabajo, sin rebajar el sacrificio.

(Pasa a la quinta página)

El hombre más gordo de Egipto

Mr. Hamanda Darabursi y su esposa, griega, ambos en el aeropuerto de Atenas; es el hombre más gordo de Egipto, que se dirige a Grecia a pasar sus vacaciones.

F. Torramocha

VENTANA A LA CALLE

Puede que ya no tanto como unos meses atrás, pero la verdad es que, desde que fué inaugurado, todavía no ha dejado de hablarse, poco o mucho, del famoso "auditorium" del Espolón.

Y, como suele ocurrir, "los autores" continúan sin coincidir.

Que sí, además de lo elegante y monumental de la obra, con la música metida debajo de esa gran concha se oye, en efecto, estupendísimamente.

Que bueno; que es cierto que se oye bastante bien, pero que feo, y grandote, y poco aéreo, el mamotreto ese que le llaman "auditorium" resulta un rato largo de poco alroso, de grandote y de feo.

Que de bonito, de decorativo, de línea moderna y de todo eso, no está mal el "auditorium"; pero que, ofeso, no se oye ni tortá.

Que los que se quejan de que no se oye bien son los que se colocan a los lados, como unos tontos; pero que, en cambio, si uno tiene un poco de cacumen y se sienta frente a los músicos que están dentro de la almoeja, se oye que da gusto. Muchísimo mejor que antes.

Que sí esto. Que sí lo otro. Y, en resumidas cuentas, que no nos ponemos de acuerdo.

Sin embargo, aparte la cuestión ornamental y estética, con la que ahora no va nada, lo cierto es que quienes tienen toda la razón en lo otro, son los que se sientan que no se oye ni palotada.

Lo que pasa es que no se oye, pero la culpa no es del pobre "auditorium", que no se mete en nada.

En eso es en lo que se cuecen todos cuantos, a la hora de descamarse al culpable, señalan con el dedo hacia el "auditorium".

Que no, que no. La culpa no es suya. La culpa es, sencillamente, de esos señores que se estacionan en los que van a oír la música, como si también ellos fueran a oír la música, pero que no van a oír la música, sino a entablar un acalorado debate acerca de "penalties", o del "tour de France", o de cómo se pesca el cangrejo. Y de esos chiquillos que se meten alocadamente por entre las piernas de los que van a oír la música, pegando además unos gritos desaforados con el pretexto de que corren en pos de una pelota de goma. Y de esas niñas que

se ligan a hablar mal de sus señoras, sin ocuparse poco ni mucho de las laudables incursiones de los crios por entre las respetables piernas de los que van a oír la música. Y de todo eso, vaya Ahí, ahí están los que tienen la culpa de todo.

Pero, claro, como aquello es un paseo público, y todos tenemos derecho a estar en un paseo público, y nadie tiene la obligación de ir a un paseo público precisamente a oír la música, pues resulta que hay que aguantarse y dejar que se despaqueten a su gusto los del "tour", y los del cangrejo, y los rapaces de la pelotita y las chachas de los rapaces de la pelotita.

Y, mientras, venga a tocar la música como en los conciertos de verdad. Una pena.

Otra cosa sería si se acostase un lugar expreso para los que van a oír la música, como se hace en otros sitios y se colocaran sillas, y se cobrase algo, aunque fuera una insignificancia, por entrar en el lugar acotado o por sentarse en una silla.

Entonces, sí. Entonces, los que van a oír la música, podrían decirles a los demás:

Oiga, amigo. Que yo he pagado por oír la música. Así es que, a pesar cangrejos se va usted al Iregua. Y, el que quiera correr detrás de una pelota, que firme por el "Balsamaleo".

Y todo marcharía como una seda.

Pero, claro, ya comprendemos que, encima de que se nos obsesque con conciertos gratuitos, no vamos a exigir también que sean unos conciertos que se oigan.

Que los que nos obsesque no van a estar en todo, carambita.

Otras cien pesetas hay que agregar hoy a las dos mil ochocientas cincuenta y nueve que ayer había alcanzado la Hucha Popular.

Estos veinte duros de hoy nos los envían "Tres niñas que han venido de Madrid a veranear". Y que son, las tres, de seguro, tres niñas encantadoras, muy guapillas, muy buenas, y simpatísimas. ¿A que sí?

Pues muchísimas gracias, nenaz. Con esta aportación, resulta que el fondo de la Hucha se nos ha puesto ya en las dos mil novecientas cincuenta y nueve "pelusas". ¡Ahora sí que falta poco para las tres mil!

La Vida en la Ciudad

A SAN SEBASTIAN

El domingo, a las 6 de la mañana, Regreso, 11 noche.

A SANTANDER

Salida, día 25 (Santiago). Regreso, domingo 28, noche.

MONASTERIO DE PIEDRA

Salida, sábado 3 agosto, tarde. Regreso, domingo, 4 noche.

LOURDES

BIARRITZ, SAN JUAN DE LUZ, BAYONA, PAU (4 días).

Salida, 10 septiembre. Cierre de inscripciones, 8 de agosto.

VIAJES "INTERNACIONAL EXPRESO", Moroy, 1. TH. 3672.

SECCION RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA

La vigilia mensual ordinaria correspondiente al turno quinto, de San Pascual Bailón, tendrá lugar en la iglesia de San Bartolomé la noche del 20 al 21 de los corrientes, dando comienzo a las diez y media horas.

La santa misa se celebrará a las cuatro de la mañana, pudiendo asistir a ella cuantas personas lo deseen.

ADORACION NOCTURNA FEMENINA

Turno de la Inmaculada. En la noche de hoy, sábado, y en la capilla de la Cocina Económica, se celebrará la correspondiente a este mes. Dará comienzo a las diez y media.

CAPILLA «LOS BOSCO»

Hoy, a las nueve de la noche, Santo Rosario y Salve cantada. Mañana, domingo, a las nueve en lugar de a las diez, santa misa dialogada. Explicación del Evangelio por el Padre consiliario.

CONGREGACION MARIANA FEMENINA

Esta tarde, a las nueve menor cuarto, se celebrará en la iglesia de San Bartolomé la sabbatina reglamentaria en honor de la Santísima Virgen.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

Apostolado de la Oración. Mañana, domingo, función religiosa mensual al Corazón Sacratísimo de Jesús (con indulgencia plenaria) para obtener el triunfo de la Iglesia y la salvación de todos los hombres.

A las siete y ocho y media, misas de comunión para los asociados, a quienes se encarga vistan para este acto la medalla o escapulario distintivo de la Asociación, a fin de ganar los siete años y siete cuarentenas de indulgencia, según concesión de Su Santidad en rescripto de 14 de junio de 1877.

Por la tarde, a las siete y media, se hará la exposición de Su Divina Majestad; a continuación se rezará la estación; luego, el Rosario, y después, sermón, por el Sr. R. P. Máximo Espeleta S. J. Seguirán los cánticos y, por fin, la reserva.

ALMACEN

Urge de 100 a 200 m.2, próximo Ayuntamiento. Razón, Teléfono 10 20.

Brillante éxito de la Escuela de Aeromodelismo de Logroño

En el concurso interprovincial de aeromodelismo que para alumnos de las diversas escuelas de la región ha organizado y celebrado el pasado domingo el Frente de Juventudes de Pamplona, ha conseguido un triple triunfo la Escuela de Logroño.

De las dos especialidades en las que se concursaba, tipos "Baby" y "Chimbo", obtuvieron nuestros muchachos el primer premio, colocándose, como es natural, la Escuela de Logroño la primera en la clasificación general. Las autoridades de Navarra hicieron entrega de los trofeos conseguidos a don Victorino Garrido, brillante jefe de la Escuela y autor material de la magnífica victoria, que se suma a las innumerables conseguidas hasta la fecha.

Formaban la expedición riojana los alumnos Redolfo Bañales, Castellanos, Andrés Alcalde, Rodríguez, Fernando Sanlúcar, Hecce, Javier Martínez Alesón, Antonio Cuevas Blanco, Fernando Iniguez López y Enrique Munilla Collado, acompañados por el instructor don José Luis Bermejo y a las órdenes del jefe de la Escuela de Logroño, don Victorino Garrido.

Los asociados vestirán igualmente durante estos cultos la medalla o escapulario, para ganar las indulgencias arriba expresadas.

FARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL. Apostolado de la Oración. Mañana, día veintuno, por la mañana, a las nueve y cuarto, comunión general, con plática y cantos.

Lleven todos los asociados la medalla.

Por la tarde, a las siete y media, solemne función eucarística, que terminará con la procesión del Santísimo, bendición y reserva. Habrá plática.

SANTOS DEL DIA. Santa Margarita, San Elías y Santa Severa.

Crónica de sucesos

Discusión y golpes

Por una pareja de la Policía Armada fueron presentadas en la Comisaría de Policía Pilar Fernández Trejo de 43 años, y Eudovig Martínez Campos, de 74, por riña y agresión, acompañando un parte facultativo en el cual se acreditó haber sido asistida la segunda de una herida contusa en la mano derecha, de carácter leve, salvo complicación.

Otra cartera que vuela. José Luis Domingo Muro, de 26 años, denunció en la Comisaría de Policía la desaparición de su cartera, conteniendo de 900 a 1.000 pesetas y algunos documentos, sin que pudiera precisar si le había sido sustraída o la había perdido.

He aquí la aludida relación: VIVIENDAS. Se han construido los siguientes grupos:

En el pueblo de Igea, Grupo «Martín Gamero», de ocho viviendas, con un presupuesto de pesetas 446.227'83.

Grupo «Julio Ruiz de Alda», de 69 viviendas, en Alfaro, con un presupuesto de 2.300.903'18 pesetas.

Grupo «San Miguel Arcángel», de 40 viviendas, en Rincón de Soto, con un presupuesto de 2.338.737'83 pesetas.

Grupo «Clavijo», de 50 viviendas, en Logroño, con un presupuesto de 2.519.316'92 pesetas.

Grupo «Nuestra Señora del Valle» de 50 viviendas, en Cenico, con un presupuesto de 1.643.078'54 pesetas.

Grupo «Eugenio Fernández», de 10 viviendas, en Tricio, con un presupuesto de 506.211'72 pesetas.

HOGARES BURALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES. Se han construido cuatro en las localidades de Ausejo, Calahorra, Cenico y Cervera del Río Alhama, por un importe de 610.000 pesetas.

BODEGAS COOPERATIVAS. Una en la localidad de Ausejo, por un importe de 3.200.000 pesetas.

CEMENTERIOS. Se han construido uno en Ausejo y otro en Villavelayo, por un importe de 256.835 pesetas.

CENTROS BURALES DE HIGIENE. Se han construido dos en las localidades de Ausejo y Ventrosa, por un importe total de 355.662'75 pesetas.

ESCUELAS. Han sido construidas dos en las localidades de Ausejo y Ezcaray respectivamente, por un importe total de 542.224'98 pesetas.

FRONTONES. Se han construido dos en las localidades de Ausejo y Terroba de Logroño.

Registros Civil. Inscripciones verificadas en los días 18 y 19:

Nacimientos.—Enrique Fernández Rubio, Carmelo Maestón de la Parte, María del Carmen Nalda Juaneda y Rubén Navaridas Lacalle.

Defunciones.—Jesús Redondo Morenín, de 28 años, de Logroño (Navarra); Eleuterio Arriés Adriano, de 78 años, de Poncea; Guadalupe Maestu López, de 85 años, de El Busto (Navarra); y Rosa María Rodríguez Hileria, de un mes, de Logroño.

Matrimonios.—Jorge Alberto Ferrero Pérez con Carmen Nial Salvador, y Francisco Terrazas Martínez con Ana María de la Peña Saca.

BALNEARIO URBERUAGA

MAQUINA (Vizcaya)

APARATO RESPIRATORIO

GARGANTA — FOSAS NAALES — BRONQUITIS ASMA

TEMPORADA: 1.º DE JULIO AL 30 SEPTIEMBRE.

INCOMPARABLE LUGAR DE VERANO Y REPOSO

MAGNIFICOS HOTELES — PRECIOS MODICOS

PROXIMO A LAS PLAYAS DE LEQUEITIO — ONDARRROA — DEVA — ZARAUZ — SAN SEBASTIAN

Pida folios y proyectos de estancia a la Administración del Establecimiento

A SANTANDER

Salida, día 24, a las 8 mañana, Regreso, día 25, noche.

A SAN SEBASTIAN

Salidas, días 21 y 25, a las 6 mañana, Regreso, 11 noche.

VIAJES LUGAR, S. L. - II. Toledo, 12, TI 1839, Calzados Verano

Hace 25 años

En Sama (Oviedo) declararon la huelga general 800 obreros del pozo minero «El Fondón», como protesta por un castigo impuesto a uno de los trabajadores.

—En Barroán (Ávila), 300 obreros agrícolas se declararon en huelga por discrepancia con los patronos. Llegaron segadores de otros pueblos, pero tampoco trabajaron por no aceptar las bases de trabajo.

—En Almería, unos jóvenes comunistas dirigidos de la Juventud Libertaria hicieron capturar un petardo, resultando heridos seis de ellos.

—En Barcelona, la «Juventud Comunista» preparó un plan de agitación social, que fué desahuciado por la Policía, la cual practicó muchas detenciones.

—En Pamplona continuaban las dificultades con los trigos, y escaseaban las harinas.

—Durante el pasado mes de junio ocurrieron en esta provincia, calculada en 204.673 habitantes, 226 defunciones, que equivalían a 170 por mil, promedio de mortalidad bastante inferior al de casi todo el resto de España, y en el mismo mes nacieron 470 (258 varones y 212 hembras), que daba un promedio de 232 por mil habitantes. Los matrimonios en la citada fecha fueron 144.

—En el día de hoy, la temperatura máxima al sol fué de 22 grados, y 10 la mínima. Llovizna en poca cantidad.

HACE 50 AÑOS.—En sesión celebrada en la Cámara de Comercio fueron designados don Francisco Martínez-Zaporta y don Pedro A. Ochoa para que, en unión de los señores de la Junta municipal, estudiaran y propusieran la transformación del impuesto de Consumos de modo que desapareciera las zonas fiscales de los Fielatos.

—En el Registro Civil se inscribió el nacimiento de Joaquín López Torralba.

—La Compañía de Ferrocarriles del Norte dispuso que la entrada al andén de las estaciones de Logroño, Haro y Calahorra costase 25 céntimos de peseta, y en las demás estaciones de la provincia, 0'10.

—En Alfaro estaban sin agua, teniendo que provisionarse del Ebro, por lo que cobraban los aguadores 175 pesetas el cubo a domicilio.

—En Nájera dió una conferencia en el Ayuntamiento el ingeniero agrónomo de la Estación Enológica de Haro señor marqués de la Solana. La disertación versó sobre el modo de fomentar la viticultura y la enología, aconsejando la replantación de la vinya del país, y aseguró que en esta provincia no quedaría en pocos años ni una vinya del país.

—Durante el pasado año, los españoles se gastaron en toros 3.350.800 pesetas, y en otros espectáculos 12.918.000 pesetas. El primer lugar en toros lo ocupó Madrid y el segundo Barcelona, con 345.000 pesetas.

—En Villamediana de Iregua, donde residía actualmente, falleció el conocido industrial don Miguel Duchá Jiménez, muy conocido en Logroño, donde estuvo establecido con negocio de vinos por espacio de muchos años.

—En Gallinero se procedió al traslado de la imagen de Nuestra Señora de Lacausta desde la ermita, que se remontaba a los años 924 al 927 de Cristo, a la Parroquia, y cuya consagración fué hecha por los obispos de Calahorra, Huesca y Pamplona, Logroño.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacias de guardia para hoy.—Srta. Gloria Moreno Abecia, General Franco, 34, y don Luis Fernández Martínez, Gallarza, 26.

Mercado de cerda.—Con gran animación transcurrió ayer el acostumbrado mercado de cerda que todos los viernes se celebra en los terrenos de San Francisco. Fueron puestos a la venta 274 tefones, todos los cuales hallaron comprador, a precios que oscilaron entre las 300 y las 700 pesetas, según clase y tamaño.

Nombramiento.—Por un orden del Ministerio de Educación Nacional inserta en el Boletín Oficial del Estado fecha 15 del actual se nombra profesor especial de Dibujo de las Escuelas del Magisterio de Logroño a don Tomás Barros Pardo.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer resultó premiado el número 138.

Los cupones terminados en 39 están premiados con 1250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 23, a las 14'40; media, 17'8, y mínima, 12'6, a las 5'40 de la mañana. Presión atmosférica, 129.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS. A los 74 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir don Lorenzo Muro Barco, caminero de la excelentísima Diputación Provincial que contaba con el afecto de sus hijos y de cuantos en vida le trataron, por las excelentes dotes de laboriosidad y simpatía de que estaba adornado, razones por las cuales la noticia de su fallecimiento ha sido hondamente sentida.

Descanse en paz y reciban sus apenadas hijas, doña Paulina, doña Blanca y doña Inés; hijos políticos, don Luis Miguel Negrilla, jefe de sección de los Talleres de NUEVA RIOJA, y don Felipe Ulecia; nietos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Nuestros estimados amigos don Segundo Ruiz, conocido industrial contratista de obras, y señora, doña Divina Sáenz, pasan por el dolor de haber perdido a su hijo Segundo Alvaro, preciosa criatura de 17 meses de edad, único varón de los frutos del matrimonio.

Con tan triste motivo, unimos la nuestra a las inconfundibles expresiones de condolencia que vienen recibiendo los atribulados padres, extensiva a sus abuelos, doña María Castañares (Vda. de Ruiz), y don Manuel Sáenz y doña Juliana Martínez.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE. Tal para cual, 3. Pan, amor y... 3-R. Tenias que ser tú. 3. Rebelión en la granja, 1. El príncipe estudiante, 3. La primera sirena, 3. El último baluarte, 2. Los ladrones somos gente honrada, 3. Marty, 2. La bella desconocida, 3. Justicia al acecho, 3.

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.—Todos, incluso niños. 1-R.—Infantiles con reparos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3-R.—Mayores con reparos. 4.—Gravemente peligroso.

Un muñeco hará feliz a un niño y dará de comer a un pobre. Contribuye a la felicidad de los pobres y de los niños.

Perfumería «MERVI»

En su segundo aniversario, agradece a su distinguida clientela el favor que le dispensan. Durante los días 19 y 20, Perfumería «MERVI», San Juan, 20, ossegurará a toda persona que efectúe sus compras en esta Casa.

APRESURESE

A CANJEAR LAS TAPAS DE GASEOSAS MONTES Y CERVEZA EL AGUILA POR NUMEROS PARA PARTICIPAR EN EL SORTEO QUE EL DIA 24 SE CELEBRARA EN "RADIO RIOJA", DE LA MAGNIFICA MOTOCICLETA.

EXIJA Gaseosas MONTES y Cerveza AGUILA

Reportaje cíclico de las inauguraciones con motivo del 18 de julio

Las inauguraciones con motivo del 18 de julio

Brillantes actos en los pueblos riojanos de Bañares, Urdanta, Villavelayo, Ventosa, Camporvin y Santo Domingo. Diversas jerarquías provinciales ostentaron en estos actos la representación del gobernador civil y jefe provincial



Martínez Aranda ha recogido en estas instantáneas algunos de los momentos vividos en estos días con motivo de las inauguraciones en torno a la festividad del 18 de julio. En ellas podemos apreciar a nuestro gobernador civil, don José Elorza, durante su brillante discurso en el acto de entrega del grupo "Clavijo", construido por la Obra Sindical del Hogar; el alcalde de la ciudad, don Julio Pernas, en el mismo acto; una vista parcial del grupo; un instante del acto político celebrado en Aulsejo, donde se inauguraron una Bodega Cooperativa y un Hogar Rural del Frente de Juventudes, y, finalmente, el magnífico Hogar de Cenicero, que fué bendecido por el Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la diócesis, don Abilio del Campo y de la Bártena.

En la tarde del jueves 18 de julio, y como en el resto de la provincia, se celebraron en la zona de Santo Domingo de la Calzada diversos actos de bendición e inauguración de las obras realizadas recientemente dentro del año anterior en esta conmemorativa fecha del 18 de julio, que tiene su más expresivo exponente en las obras inauguradas en toda la geografía provincial, prueba de la constante preocupación del Régimen por mejorar las condiciones de vida de los españoles.

A tal efecto se desplazaron de Logroño los miembros del Consejo Provincial del Movimiento don Pío Tudela Angulo, jefe del Servicio Provincial de Justicia y Derecho y diputado provincial, que ostentaba la representación del jefe provincial y gobernador civil, acompañado del delegado provincial de Auxilio Social, don Joaquín Gómez González, a los que se unieron en aquella zona el procurador en Cortes por los Municipios de la provincia y consejero provincial del Movimiento, don José María Aguilar Sáenz, y el diputado provincial del distrito y alcalde de Santo Domingo de la Calzada, don Tomás Bardeci.

Primero se dirigieron a Bañares, donde, en presencia de la Corporación Municipal con su alcalde, don Pedro Pablo Ortiz, y vecinos, tuvo lugar la bendición de la estación de elevación de agua por el señor cura párroco, poniéndose seguidamente en funcionamiento la instalación, que hizo brotar el chorro de agua que convierte en regadío 125 hectáreas de este término municipal.

Hicieron uso de la palabra los señores Aguilar y Tudela, quienes resaltaron la fecunda labor del Régimen, expresada en las obras que en ésta y en todas las provincias de España está llevando a cabo y que se inauguran en esta fecha tan significativa para los buenos españoles, como es la del 21 aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, exhortando a todos a laborar en esta obra común siguiendo la consigna de unidad dada por el Caudillo, y que ha de ser cumplida por todos en esta hora de España, agrupándonos para mantener nuestra paz, nuestro orden y nuestro trabajo hacia una España mejor en un mundo cada vez más envidiado y difícil.

Seguidamente se trasladaron a Santo Domingo de la Calzada, donde, no obstante la lluvia, ante la Corporación Municipal y numeroso público se procedió a bendecir por el señor párroco canónigo arcipreste, don J. P. Escribano, las obras de pavimentación especial de cemento librado en la carretera general, entrada y salida de la ciudad, en su confluencia con la carretera de Haro a Pradoluengo, repitiéndose la bendición en la principal bifurcación de acequias cementadas que, en una longitud de cinco kilómetros, han logrado el total aprovechamiento para riegos de todas las aguas suburbanas, que, procedentes de la captación ya existente, se perdían en un sesenta por ciento, debido a la permeabilidad de las acequias, lo que se ha evitado con su cementación, encauzamiento y distribución.

Por último, en Urdanta (Ezcaray), donde el vecindario en pleno que había adornado con banderas y gallardetes las inmediaciones de las escuelas que iban a ser inauguradas, recibió a los consejeros del Movimiento con muestras de cariño, siendo saludados por el jefe local y alcalde de Ezcaray, don Cecilio Valgañón; señor cura párroco, don Moisés Mingo; delegado del Frente de Juventudes, en representación del Magisterio, don Serafín Triviño Díez; concejales señores Grandmontagne y Robredo; secretario, señor Murillo, y comandante del puesto de la Guardia Civil, don Marcelino Hernán, visitando seguidamente las escuelas y vivienda aneja para la señora maestra, que fueron bendecidas por el señor cura párroco, pronunciando después unas palabras el procurador en Cortes señor Aguilar, felicitando al vecindario por esta mejora, expresando que los símbolos que presidían el acto, la Cruz y el Caudillo, eran los que debían tenerse siempre presentes como lo hace el Movimiento Nacional que acudilla nuestro Generalísimo Franco, ofreciéndose para seguir laborando en beneficio de todos los riojanos, a los que tiene el honor de representar.

Terminó el acto con unas palabras del señor Tudela, transmitiendo el saludo del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial, al que tenía el honor de representar, y que por el número de actos a celebrar en estos días le era material-

mente imposible asistir a todos, pero su preocupación por los problemas de la provincia eran constantes; hizo alusión al trabajo, cuya Fiesta de Exaltación se celebraba ese mismo día, haciendo ver lo mucho conseguido por este Régimen en el orden social y especialmente en el campo, diciendo que esta inauguración, como todas las celebradas, eran una prueba del trabajo, el progreso y la paz que disfrutamos, de esa paz que el Caudillo ha sabido ganar y conservar a través de todas las encrucijadas, apartándonos de todos los peligros que han amenazado esta paz.

Puso de relieve los principios fundamentales del Movimiento, como son la religión católica, la unidad, la grandeza y la libertad de España, la justicia social y la participación del pueblo en el Estado por medio de sus cauces naturales de la Familia, el Municipio y el Sindicato, integrando armónicamente unidas todas sus ramas.

Terminó diciendo que el realizador de estos principios fundamentales es el Movimiento Nacional, que no es un conglomerado de personas, ni siquiera la fusión de Falange, Requeté y demás organizaciones que participaron en la Cruzada con el glorioso Ejército español, sino que como todos los españoles que de verdad amamos a España unidos, exhortando a esta unión para seguir y terminar la obra emprendida, llamando a la conciencia de todos los españoles, pues para todos es el resultado.

Terminó el acto con el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el señor Tudela.

Con ello terminaron los actos en esta zona, en la que las obras inauguradas este día pasan de los tres millones y medio de pesetas.

El jefe provincial del Servicio Español del Magisterio llevó, asimismo, la representación del Excmo

señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento a diversos pueblos riojanos. Visitó primero don Eladio Palacio Frangé, Villavelayo, donde fué recibido por todo el vecindario congregado en la carretera y que le hizo objeto de las más cálidas y cariñosas pruebas de afecto. Allí se organizó una procesión cívica. Después de recibir el señor Palacio el saludo de todas las autoridades y jerarquías locales, encamináronse al Ayuntamiento, que fué bendecido por el señor cura párroco, quien pronunció un emocionado discurso poniendo de manifiesto la importancia de este acto. El jefe provincial del SEM exaltó la fecha del 18 de julio, que dijo está y estará siempre presente en el alma y en el corazón de todos los españoles. Finaliza pidiéndoles a todos la unidad, ya que sólo en la hermandad de todos los vecinos de cada pueblo de España está la auténtica unidad, grandeza y libertad de España. Su grito final fue: «Arriba España!» es clamorosamente contestado por todos los vecinos, que brazos al alto cantaron luego el «Cara al sol», dando el señor Palacio Príncipe los gritos de ritual. Antes de abandonar el pueblo, el digno representante de nuestra primera autoridad fué obsequiado con un vino de honor, que fué motivo para que las jerarquías locales le explicaran detalladamente todos y cada uno de los problemas del pueblo. A la hora de marchar, todo el pueblo en masa dispuso a don Eladio Palacio Príncipe la más cordial despedida que pueda soñarse.

Unos tres cuartos de hora después era recibida nuestra jerarquía provincial con todo entusiasmo en Ventosa, donde el cura párroco procedió a la bendición de la Casa del Médico y Centro Rural de Higiene, un magnífico edificio totalmente edificado de piedra, que vendrá a llenar un gran vacío que se dejaba sentir en toda la región. También allí se congregó todo el vecindario, que acogió con todo entusiasmo la presencia del representante del gobernador, pronunciando un emocionado discurso el señor Palacio, en el que puso de relieve la honda deuda de gratitud que tenemos todos los españoles con nuestros Caídos y con todos los que hicieron posible la actual y magnífica realidad de España con su esfuerzo aquel memorable 18 de julio de 1936, momento histórico

en el que el pueblo español se decidió a romper de una vez para siempre con su vergonzoso pasado para seguir el camino del Imperio. Aquella fecha es una tremenda lección del poder de la unidad y es en esta hora preciso recordar que aquella unidad que nos dió la victoria en la guerra ha de ser la única que nos dé la definitiva victoria de la paz. Termina con un «Arriba España», que es clamorosamente contestado por todos, dando después del «Cara al sol» los gritos de ritual.

Después de ser agasajado con un refresco y de un interesante cambio de impresiones con las autoridades locales, el señor Palacio emprendió viaje a Camporvin, siendo despedido por todo el vecindario de Ventosa con las mismas muestras de cariño que a la llegada. En Camporvin, en medio del general entusiasmo, se procedió a la inauguración del pavimento de una calle, pronunciando un discurso el alcalde y jefe local y cuando el acto el señor Palacio, que como en los pueblos anteriores, se ganó el afecto y el entusiasmo de su auditorio al elogiar las glorias de España y los heroicos hechos con que se jalónó el Alzamiento Nacional en la Rioja y por todas las tierras de la Patria. España se encuentra a sí misma en aquella hora del 18 de julio, y la lección de entonces nos llega acrecentada si cabe en este 21 aniversario. Pide a todos que se unan con la más firme hermandad en los principios del Movimiento y en torno a la figura del Caudillo, y terminó con el grito de «Arriba España!», cantándose seguidamente el «Cara al sol» y dando el señor Palacio los gritos de ritual.

Después de un refresco que le fué ofrecido por el Ayuntamiento, y de un coloquio con las autoridades locales para poder transmitir al gobernador civil y jefe provincial los problemas del pueblo, emprendió viaje de regreso a Logroño, siendo despedido con las mismas pruebas de respeto y de entusiasmo que a su llegada a Camporvin.

HOY SABADO

Caspolén

champú científico a base de selenio y yoduro de potasio. **ELIMINA LA CASPA** y da vida y juventud al cabello.

... el champú de cada fin de semana

GRAN OPORTUNIDAD

Compraría cantidades de arpillera de esparto, yute, etc., en desuso; asimismo, sacos usados, estando limpios. Dirigirse al Apartado 772, BILBAO.

PERSONA JOVEN ACTIVA

necesitase para oficinas en Bilbao, para Empresa de Cobro de Créditos, con asignación mensual fija de 2.000 pesetas, más otros beneficios, pudiendo llegar a rebasar las 4.000 mensuales, colaborando en oficinas y encargándose gestión cobranza, aportando en el negocio 100.000 pts., reintegrándose mensualmente del capital aportado, juntamente con su asignación y beneficios. Escribir con informes a "DECOES", Heros, 15, BILBAO.

También necesitamos corresponsales en todos los pueblos de la provincia.

¡¡AVICULTORES!!
¡¡GANADEROS!!

Productos RUVEL para granjas Harinas de Pescado, Carne Sangre, Hueso Linea Casahuet, etc. Leche en polvo. Rancho y compramos para ponedoras y pollitos. Aceite Higado de Bacalao noruego.

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 8, Bilbao Representante: JOSE LLACH Baños 8, S. Logroño. Tlf 2854

REVUE
RELOJES DE ALTA PRECISION DESDE 1853

NEVERAS
PARA HIELO Y ELECTRICAS
LAVADORAS
GRAN SURTIDO DE APARATOS ELECTRODOMESTICOS

E. LOPEZ ROMERO, S. L.

M. VILLANUEVA 7 TELEFONO 1854.

La ex-reina de Holanda, gravemente enferma

AMSTERDAM, 19.—La ex-reina Guillermina de Holanda, que cuenta 77 años de edad, parece estar empeorando rápidamente, según anuncian círculos bien informados. La madre de la reina Juliana no padece ninguna enfermedad específica, pero su avanzada edad está minando su salud. Hace seis semanas se anunció que la ex-reina iba a observar descanso absoluto, porque estaba muy agotada. No se han dado informes posteriores de los resultados de la cura de reposo ni de su condición actual. —(Efe).

Señora, señorita: pide hoy mismo un muñeco de la Tómbola para vestir, y Dios te dará el ciento por uno.

Disposición determinando artículos excluidos de las declaraciones de precios

MADRID, 19.—De acuerdo con lo dispuesto en el apartado noveno de la orden de la Presidencia del Gobierno de 27 de noviembre de 1956 (B. O. del Estado del 28-11-56), la Junta Superior de Precios ha determinado que queden excluidos de las declaraciones y formalidades que se exigen en dicha orden los productos siguientes:

Vinos de pasto a granel, envasados y embotellados, sidras, cervezas y vinagres.

Camas y somieres con armazón de madera, muebles en general, juguetes de madera, carpintería de madera, maderas para construcción y envases de madera.

Artículos y objetos de escritorio de uso doméstico, familiar y escolar, envases de cartón y papeles varios, papel de envolver, pulpa seca de remolacha y mezas.

Curtidos de pieles de vacuno y equino, curtidos de pieles de lanas de cabra, calzados albarzatas y za-

patillas, zuecos y albarcas, coques preparados, industrias de reparación de calzado, guantería y prendas de cuero.

Carbón de coque obtenido por las fábricas de gas.

Carbón vegetal, leñas, herrajes, ovoides y lignitos.

Salazones de pescados, conservas de pescados, harinas de pescado, pescados ahumados y secados.

Conservas vegetales, frutas desecadas, carne de membrillo y pastas de manzana y otras frutas esazafrán y garrofa.

Vajillas de porcelana decoradas a mano, cristalerías decoradas o talladas a mano, objetos de loza y porcelana, azulejos artísticos y vidrieras emplomadas.

Condimentos, y chocolates.

El régimen de comercio por el que deberán regirse los productos citados será el que para cada uno de ellos tengan establecido las disposiciones vigentes.

Guía Médica

J. MORENO CENICEROS
Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
M. de la Mata 3, 1. Tl. 2611

MONTOYA
Garganta, Nariz y Oído
M. Villanueva, 8 (CSP 431)

José María Sánchez
OIDOS, NARIZ, GARGANTA
M. Villanueva, 3

Probo Ramírez
Estómago-Higado Intestinos
Calvo Sotelo, 2. Tl. 1313. (CSP. 61)

DOCTOR ZAMORANO
Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S. O. E. por oposición
Especialista en MEDICINA y OPERACIONES de:
ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS
Duquesa de la Victoria, 45 Tlno 23-10 (CSP 427)

JESUS MARTINEZ MIRANDA
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
V. de Rey, 12, ent. iz. Tl. 2511. (CSP. 2)

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Muro de la Mata, 5.
Teléfonos Consulta, 31-2.
Domicilio, 28-08. (CSP 148)

DEPORTES

MENESTRA DEPORTIVA

Mucha actividad en la Secretaría del Deportivo Logroñés

Cuando en la noche de ayer acudimos al domicilio del C. D. Logroñés, nos encontramos con la grata sorpresa de que apenas si se nos podía atender, dado el ajetreo a que estaban entregados directivos y funcionarios. También había por allí caras nuevas, con cuyos propietarios se hablaba de "cosas", y como quiera que, a pesar de nuestro convencimiento de que no era precisamente secreto de sumario lo que allí se estaba tratando, decidimos retirarnos para dejar a todos "trabajar" con tranquilidad, puesto que su resultado hemos de conocerlo en fecha no muy lejana.

Un ruego se nos hizo por la que pudiéramos llamar Comisión económica, precisamente la que en estos momentos está más necesitada de atención para cubrir las que ha de tomar a su cargo, y que hagamos conocer a los señores asociados, que hoy, sábado, de ocho a diez de la noche, estarán en la Secretaría los cobradores con la totalidad de los recibos que hasta la fecha no han sido satisfechos, bien por no haber estado en casa a su presentación o por cualquier otra causa, confiando en que, aquellos a los que no cause mucha molestia, acudirán o enviarán a recogerlos.

Sabemos que lo natural y más cómodo es satisfacerlos en su domicilio a la presentación de los mismos, pero también hay circunstancias en las que surgen dificultades que todos debemos hacernos cargo, y es humano ayudar al enfermo, máxime cuando sólo se trata de una pequeña molestia.

Vamos hoy a dar a conocer a nuestros lectores la relación general de los jugadores de los distintos clubs de I y II División y algunos de III han puesto en opción, entre los que, como puede advertirse, hay algunos de nuestro D. Logroñés. Es como sigue:

Primera División. — Alvarez Sión, Manuel (Real Gijón); Ansolá-Arrieta, Antonio (R. Sociedad); Cobo Antoranz, Ramon (A. de Madrid); González (Real Valladolid); Alfonso Contreras, Alfonso (Real Valladolid); Menéndez Medina, Armando (R. Gijón); Ortiz Peláez, José (R. Gijón); Pellicer Cerna, Luis R. (Gijón);

Peña Navarro, Joaquín (U. D. Las Palmas); Frenes Vega, José (R. Gijón); Serer Pascual, Valero (R. Zaragoza); Torres Díaz, Manuel (U. D. Las Palmas); Vázquez Toledo, Juan (U. D. Las Palmas); Yarza Sorrauce, Enrique (R. Zaragoza); Segunda División. — Anta Garrido, Francisco (C. D. Badajoz); Artalzar Oregui, Emilio (C. D. Alavés); Arqué Ballester, Jaime (C. D. Tarrasa); Barbelto Martínez, Jesús (C. D. Leonesa); Barbero López, Juan C. At. Ceuta); Bardaji Oloqueguel, Santiago (Alicante C. F.); Barrios Rodríguez, Tomás (C. D. Tenerife); Basteiro San Luis, Mnauel (La Felguera S. C. P.); Bazaco Real, Jesús (Real Murcia); Camacho Martínez, Antonio (Alicante C. F.); Campón Gutiérrez, José Antonio (R. Santander); Eraña Virumbrales, Jaime (Sestao Sport Club); Floré Díaz, Antonio (C. D. Leonesa); Forcén Gómez, Inocencio (C. F. Extremadura); Fustero Ochoa, Sebastián (C. D. Eldense); Galacho Murillo, Juan (C. D. Málaga); García Ayala, Eduardo (Sestao); García Sánchez, José (C. D. Badajoz); Giner Bleda, José (C. Atlético Ceuta); López Curdoso, Francisco C. At. Ceuta); Llona Peña, José María (Sestao); Málquez Ferrer, Leonardo (C. D. Sabadell); Manso Frias, José (C. D. Eldense); Nicieza Alvarez, Eduardo (C. D. Eldense); Orive Iniguez, Jesús (C. D. Leonesa); Panadero Lucena, Rafael (C. At. Ceuta); Requejo Paredes, Lucio (La Felguera); Rodríguez Lamas, Manuel (Leonesa); Sircuent Bas, José (Leonesa).

Tercera División. — Abella Giménez, Miguel (España Algeciras); Aldabo Miguel, Antonio (España Algeciras); Arnedillo Pérez, Fernando (C. D. Logroñés); Colubi Pérez, José (España Algeciras); Emery Alza, Juan (C. D. Logroñés); González Flórez, Ramón (España Algeciras); Guinea Rovoy, Carlos (C. D. Logroñés); Irarzuol Gainza, Manuel (C. D. Logroñés); Rubio Lleréns, Vicente (España Algeciras); Toméo Castán, Manuel (España Algeciras).

Que nosotros sepamos, nadie ha solicitado hasta la fecha su contrato.

LACUESTA

La Vuelta Ciclista a Francia Ferraz tuvo que retirarse herido en la garganta a consecuencia de una caída

Darrigade ganó la etapa y Anquetil se mantiene con el «jersey amarillo»

LIBORUN, 1.—La salida para disputar la 21 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Liborun-Tours, de 317 kilómetros, ha sido dada a los 58 corredores que quedan en la Vuelta a Francia, a las 7.30 de la mañana.—(Afil.)

SCHELLEMBERG ABANDONA
ANGULEMA, 19.—A pocos kilómetros de la salida abandonó el corredor suizo Max Schellemburg, afectado de disenteria.—(Afil.)

FERRAZ SE PRODUJO UN CORTE EN LA GARGANTA
TOURNIERS, 19.—El corredor español Antonio Ferraz, herido en la garganta a consecuencia de una caída a la salida de esta ciudad, fué conducido urgentemente a una clínica para recibir los primeros cuidados.

La caída de Ferraz se produjo cuando el pelotón marchaba a una velocidad moderada, sobre una carretera escarpada, a causa de la lluvia. Cayeron en total una decena de hombres.

Ferraz, herido en la garganta, al parecer por un pedal, todavía corrió dos kilómetros antes de que el médico le obligase a retirarse. En la clínica se le apreció un profundo corte en el cuello, por lo que le tuvieron que dar diez puntos de sutura.—(Afil.)

VENCIO DARRIGADE
TOURS, 19.—El nacional francés Darrigade ha ganado la penúltima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Liborun-Tours, en 9-55-5, los 317 kms.

A continuación se clasificaron con el mismo tiempo Padovan, de Italia; Ketelet, de Bélgica; Kersten, de Holanda; De Jongh, de Holanda; y Bergaud, de Francia.

7.—Anelade, 9-57-0.
8.—Sleienza, 10-11-47.
9.—Ruby, mismo tiempo.
10.—Van Est, mismo tiempo.
25.—Fx aequo. Loroño, Morales y Ruiz, de España, 10-12-10.

CLASIFICACION GENERAL.
La general queda establecida en la forma siguiente:

- 1.—Anquetil, 129-47-11.
- 2.—Jaryens, 130-01-07.
- 3.—Christian, 130-03-31.
- 4.—Forestier, 130-04-13.
- 5.—Loroño, 130-06-28.
- 6.—Nencini, 130-12-14.
- 7.—De Filipplis, 130-14-03.
- 8.—Van Est, 130-14-21.
- 9.—Adriaenssens, 130-20-18.
- 10.—Dotto, 130-22-42.
- 24.—Ruiz, 131-19-06.
- 54.—Morales, 133-43-40.—Afil.

COMBATIVIDAD Y DESGRACIA
TOURS, 19.—Después de haber animado la escapada decisiva, el corredor anglés, del Sudeste, se ha adjudicado, con 53 puntos, la prima a la combatividad.

La prima de la desgracia fué concedida al corredor español Antonio Ferraz, que víctima de una caída, se vio obligado a abandonar.—(Afil.)

FERRAZ NO TIENE FIEBRE
TOURS, 19.—El estado de salud del corredor español Antonio Ferraz que sufrió una caída a la salida de Tourniers, es satisfactorio. Ferraz tiene la temperatura normal y ha sido autorizado por el médico de la Vuelta para ir mañana a París en uno de los coches seguidores. Será una gran satisfacción moral para Ferraz estar presente en la llegada de los corredores al Parque de los Principes, donde también hubiera terminado el la Vuelta de no ocurrir el accidente.

Esta noche, junto con sus compañeros de equipo, Ferraz tomó una cena ligera y se fué seguidamente a la cama. "Yo no sé cómo ocurrió el accidente. Bruscamente me encontré en el suelo con tres o cuatro corredores y sus máquinas encima de mí. Me levanté y, aunque me di cuenta de que sangraba, seguí la carrera", dijo Ferraz.

El director técnico, Luis Puig, declaró que fué necesaria la presencia del médico oficial para que Ferraz abandonara la prueba. Dijo que Ferraz, por su calidad de campeón de España y sus cualidades personales, estará presente en los próximos campeonatos del mundo. Su elección será la recompensa al coraje y espíritu de sacrificios, de los que Ferraz ha dado grandes pruebas durante todo el "Tour".—(Afil.)

Los campeonatos nacionales de atletismo

Brillante actuación del equipo provincial del F. J.

En los campeonatos nacionales de atletismo del Frente de Juventudes celebrados en Alicante, nuestra provincia estuvo representada por un equipo formado por atletas que rebasaron el mínimo de marca establecida para asistir a tan interesante competición.

Todas las provincias españolas desplazaron a sus mejores elementos, por lo que la lucha fué dura; sin embargo, nuestra representación, lejos de fracasar, dejó en buen lugar el pabellón rojiano.

En 100 metros lisos, nuestro representante Florencio Aranda realizó unas extraordinarias actuaciones, venciendo en las eliminatorias previas, hasta clasificarse para la final de primeros, en la que logró el tercer puesto, tras una excelente carrera que confirma la innegable clase que posee.

Otro destacado fué Julián San Martín, que en 400 metros lisos logró vencer en sus eliminatorias, clasificándose también para la final de primeros, logrando el cuarto puesto entre todos los corredores nacionales, después de emplear el magnífico tiempo de 54 segundos y 6/10, que constituye la mejor marca lograda en esta prueba por un atleta rojiano.

Otro de los atletas que lograron buenas puntuaciones para nuestra provincia fué Julio Esteve, quien en las pruebas de 1.500 y 5.000 metros lisos en que participó, consiguió meritorios sextos puestos en ambas. Iluminado Corcuera logró el octavo puesto en la prueba de 1.600 metros lisos, teniendo que retirarse en la de 5.000 por indisposición.

Con estos corredores citados fué Jaime Corcuera quien completó la puntuación lograda por el equipo al empatar con otros dos saltadores para el octavo puesto, en salto de altura.

El resto de los participantes (Manuel Velasco, Angel Muñoz Santero y José Antonio Sorozabal) aun cuando no obtuvieron puntos para la clasificación, reservados para los ocho primeros de cada prueba, se comportaron magníficamente, poniendo a contribución todo su entusiasmo.

El equipo rojiano se clasificó en 13 lugar, totalizando 1875 puntos.

El vencedor absoluto fué el equipo de Valencia, provincia que hasta hace poco estuvo alejada de los primeros puestos, pero que la preparación a que han sido sometidos en su magnífico estadio, ha hecho posible esta agradable sorpresa, que esperamos ver en nuestra provincia, si, como parece, dentro de poco tiempo, disponemos de un buen estadio.

LAS PRUEBAS ATLETICAS DE EDUCACION Y DESCANSO

Como ya es sabido, forman:

CHAPISTA DE PRIMERA

con datos de mando, se precisa en importante Empresa electrometálica. Reserva absoluta para colocados. Dirigirse al Apartado 333. - ZARAGOZA.

do parte de los actos organizados con motivo de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, el pasado día 17, en el campo de Las Gausas se celebraron diversas pruebas atléticas, en las que se registraron los siguientes resultados:

100 metros lisos. — Venció claramente Aranda, con un tiempo de 11 segundos y 2/10, seguido de Meurice, Barbi y Suárez.

En otra serie, Jaime Corcuera logró el triunfo, con un tiempo de 12 segundos y 2/10.

400 metros lisos. — Resultó vencedor Julián San Martín, empleando 55 segundos, clasificándose a continuación Aranda, Alajlvo, Félix Blasco, Cristóbal Pascual, Jaime Corcuera, Francisco García y Juan Manuel San Millán.

En lanzamiento de peso, José Luis Escalona resultó vencedor, con 1974 metros; seguido de Barbi y Félix Blasco.

En salto de altura, José Luis Escalona consiguió un nuevo triunfo, siendo el vencedor Jaime Corcuera, Manuel Velasco y Cristóbal Pascual.

En salto de longitud, Florencio Aranda fué el vencedor con 5'66 metros, seguido de Julio Meurice, Suárez, Gaspar Barbi, Jaime Corcuera, Manuel Velasco y Juan Manuel San Millán.

VENDO O ARRIENDO

Finca de seis fanegas de tierra buena, de inmejorable regadío, en las afueras de Logroño, en su mayoría cercada, con casa de dos pisos, de inmejorable construcción, agua corriente, en cocina, lavadero, water, persianas enrollables; línea eléctrica propia, gallinero para 500 gallinas (modelo en su clase), agua corriente, refrigeración de aire, molino de piensos, cuadra y garaje para coche, establos para la crianza y engorde de cerdos, teléfono, etc., etc., todo nuevo. Informa, Mariano Escuin, Avde. de Portugal, 3, Telf. 1414. No se contesta por carta.

DELINEANTES

De la Construcción
Mecánicos
En General

TITULO DE Delineante
Preparación especial
POR CORRESPONDENCIA

INSTITUTO MATKO
Apartado 12142 - MADRID

CINE OLYMPIA

¡UN PROGRAMA DOBLE INMEJORABLE!

1.—¡UN EXITO INESPERADO! GINGER ROGERS, más bella y artista que nunca, acompañada de su marido, JAMES BERGERAC..., el nuevo IDOLO DE LAS MUJERES, en el gran film



DIRECTOR: DAVID MILLET

¡TODA SU VIDA DE LUJO NO VALIA LO QUE UN SEGUNDO AL LADO DE "PIERRE"!

2.—¡UN REESTRENO de la máxima categoría!

JUSTICIA al ICELDO

Con Broderick Crawford y Ralph Meeker

LA MAS DRAMATICA EVASION DE UN PRESIDIO.

Continúa desde las cinco (Autorizadas mayores)

Salón perfumado por Torino

HAMOL IBERICA, S. A.
Tiene el gusto de anunciar a sus distinguidos clientes que Mlle. u delegada especialista de su Casa Central en Zurich, reanudará los tratamientos de belleza

Vitamol
con carácter enteramente gratuito en

Perfumería I elit-París
Del 23 al 24 Julio
Hnos. Moray, 20 Teléfono 1138

Hoy EN ESTRENO EL Cinema DIANA

¡PODRA USTED ADMIRAR DENTRO DE LA SELECCION DE GRANDES SUPERPRODUCCIONES EN SU TEMPORADA DE VERANO!

Nunca es demasiado tarde

Por Gerard TICHY y Margaret ANDREY

Era violento con su propio hijo... Se sentía capaz de mentir a las mujeres... Y era irio con aquellos a quienes había traicionado.

ADEMAS... un grandioso REESTRENO
Una actriz maravillosamente femenina, BETSY BLAIR
UN ARGUMENTO BELLO Y EMOCIONANTE
EN TODOS LOS SENTIDOS, ESO ES...

MARTY

Otros buscaban placeres... ¡pero el ERNEST BORGNIÑE sólo buscaba amor!

CONTINUA desde las CINCO

SALON perfumado por TORINO. (A. mayo)

AVISO IMPORTANTE

Han quedado suspendidas las actuaciones de la Compañía de ISMAEL MERLO por haber sufrido éste un accidente de automóvil.

¡Hoy! Moderno

Continúa de cinco a una
¡PROGRAMA DOBLE! MAYORES

¡Hoy! Teatro Bretón

Continúa de cinco a una
¡PROGRAMA DOBLE! TOLERADO

Butaca de patio, 4 Ptas.

Butaca de primer piso, 3

General, 2 pesetas

1.—La descaharrante película

El signo de la muerte

Por el genial actor cómico CANTINFLAS

2.—El maravilloso film de aventuras

Espadas de Oriente

Con Gine LEURINI y Leonora RUFFO

(Batallas, duelos, torneos y luchas)

Durante los días 24 y 25 del actual:

¡VUELVEN MUJERES O DIOSAS! con otro formidable éxito. ¡Qué mujeres! en BELDADES y MENTIRAS — Nuevas actuaciones del famoso ballet alemán HILLER GIRLS.

Si el público se admiró viendo MUJERES O DIOSAS, quedará extasiado ante la deslumbrante super-revista BELDADES y MENTIRAS

Encargos en taquilla desde ¡HOY!

Retenga Vd. este título:

EL CAR PANERO

La obra cumbre del teatro POLICIACO! Interpretada por una Compañía de primer orden.

Butaca de patio, 7 Ptas.

Butaca de primer piso, 5

General, 4 pesetas

1.—ESTRENO: Una película divertida como ninguna ¡El enredo de cada cual! ¡Maravillosas canciones!

TAL para CUAL

Director: ROCELO A. GONZALEZ

2.—La magnífica película

TENIAS QUE SER TU

Con GINGER ROGERS y CORNEL WILDE

Salones perfumados por TORINO

Director: ROCELO A. GONZALEZ

2.—La magnífica película

TENIAS QUE SER TU

Con GINGER ROGERS y CORNEL WILDE

Salones perfumados por TORINO

Director: ROCELO A. GONZALEZ

2.—La magnífica película

TENIAS QUE SER TU

Con GINGER ROGERS y CORNEL WILDE

Salones perfumados por TORINO

Director: ROCELO A. GONZALEZ

2.—La magnífica película

TENIAS QUE SER TU

Con GINGER ROGERS y CORNEL WILDE

Salones perfumados por TORINO

Director: ROCELO A. GONZALEZ

2.—La magnífica película

TENIAS QUE SER TU

Con GINGER ROGERS y CORNEL WILDE

Salones perfumados por TORINO

Director: ROCELO A. GONZALEZ

2.—La magnífica película

TENIAS QUE SER TU

Con GINGER ROGERS y CORNEL WILDE

Salones perfumados por TORINO

Director: ROCELO A. GONZALEZ

2.—La magnífica película

TENIAS QUE SER TU

Con GINGER ROGERS y CORNEL WILDE

Salones perfumados por TORINO

AVENIDA Desde las 5. - Tol. menores
¡Colosal Programa Doble!

1.—GRANDIOSO ESTRENO EXTRAORDINARIO. ¡LA FABULA QUE HIZO TEMBLAR AL KREMLIN!

PRODUCCION Y DIRECCION JONN HALLS y JOY BACHELOR

Basada en la famosa fabula de George Orwell

La más exitosa película en dibujos de todos los tiempos

COLOR por TECHNICOLOR

REBELION EN LA GRANJA

¡Los niños asustarán con esta fabula fantástica... Los adultos se divertirán con su formidable ironía!

2.—La espectacular revista musical.

LA PRIMERA SIRENA

EN TECHNICOLOR

Con Esther WILLIAMS y Victor MATURE

Frontón Desde las 5 A. mayores

1.—La película más divertida de todos los tiempos

PAN AMOR Y...

EN CINEMASCOPE

Con SOFIA LOREN, VITTORIO DE SICA y LEA PADOVANI

2.—La más espectacular y romántica ópera llevada a la pantalla

El príncipe estudiante

EN TECHNICOLOR

Con Edmund FURDOR y Ann BLYTH

Alhambra Desde las 5 T. menores

Precio, 4 pesetas

1.—La gigantesca epopeya

El último boquete

EN TECHNICOLOR

Con Ray MILLAND y Helena CARTER

2.—REESTRENO del descaharrante film

LOS LABERIN. SONOS

ENTE POLKADA

Con José Luis Ozores, José Antonio Garisa

Cuatro mil alumnos han pasado por la Academia Sindical madrileña

Una interesante conversación informativa con su director

Por Emilio Bobis

MADRID.—En el despacho del delegado provincial de Sindicatos de Madrid tuvo lugar la entrega de premios a los galardonados en el concurso literario José Antonio Primo de Rivera. Lo convocó la Academia Sindical de Madrid. Conocemos a su director, Martínez Gnan, activo y entusiasta trabajador, con quien chariamos:

—¿Qué concurso es este?

—Tiene por objeto premiar a los alumnos más distinguidos en estos certámenes literarios, el primero de los cuales se ha fallado hace unos días. Los premios repartidos totalizan las 9.000 pesetas.

—¿Los premiados con alumnos o antiguos alumnos?

—En este primer certamen se han admitido trabajos de todos los que han pasado por la Academia Sindical, pero es propósito de la Dirección de la misma limitar el número de participantes al de alumnos en activo.

—¿Cuántos alumnos hay actualmente en la Academia?

—En números redondos, mil quinientos, que se descomponen así: 350 de nueva inscripción, 600 procedentes de cursos anteriores que siguen un curso intermedio preparatorio para el ingreso en la Academia Nacional y el resto integrado por vocales de los Jurados de Empresa madrileños que siguen unos cursos especiales.

—¿Los primeros que han nominados, también ejercen cargo representativo?

—Sí, para participar en las tareas de la Academia se exige como condición que sea vocal o enlace sindical, único que tienen derecho a asentarse del trabajo, los días que la Academia les convoca, en el desarrollo de sus jornadas.

—¿Los inscritos en la Academia, pertenecen a diferentes Sindicatos?

—Efectivamente, la totalidad de los Sindicatos madrileños tienen en la Academia una representación activa de su importancia. Así, los grupos más numerosos son los de los Sindicatos Provinciales del Metal, Prensa y Artes Gráficas, Madera, Construcción, Industrias Químicas y Actividades Diversas.

—¿Es obligatoria, para los locales y enlaces, la asistencia estos cursos?

—Es total y absolutamente voluntaria. La Organización Sindical garantiza la posibilidad de esta asistencia para todos los que quieren capacitarse, pues comprende que la tarea que ha de cumplir el elemento representativo es difícil, máxime cuando cada día se van abriendo nuevos cauces a la especialización, tanto dentro del propio Sindicato como en instituciones extra-sindicales, como son los Ayuntamientos, Mutualidades, Centros de I. N. P., etc.

—¿Qué materias son las que enseñan en la Academia?

—Aquellas que tienen un carácter más utilitario para los alumnos desde el punto de vista de la función que desempeñan representando a sus compañeros ante los Sindicatos. Así, los enseñamos principalmente legislación del Trabajo, y las cuestiones de seguros sociales, productividad y conocimiento de la estructura económica de nuestro país. Además, como la Academia vive en el mundo únicamente al trabajador sino al hombre ideal ansioso, por José Antonio, se considera en su completa protección humana. De ahí el que forme parte de nuestro plan de estudios la enseñanza de la historia de España, la cultura social y todas aquellas materias que puedan darnos al final el hombre completo. Entendemos que el problema de España y del mundo es problema de hombres conscientes de su responsabilidad. Lo más viene por añadidura. También hacemos otra cosa: el objeto de que conozcan personalmente el

valor espiritual que encierra nuestra historia, llevamos a nuestros alumnos a visitar las ciudades monumentales y artísticas, Toledo, Aranjuez, Avila, Zamora, Salamanca, etc.; a museos, todos, el Prado, el de Ciencias Naturales, El Cerralbo, el del Ejército, etc., y a empresas e instituciones modelo (Fábrica de Tapices, Exposición del I. N. P., de Luminotécnica, fábricas Bressel, Marconi, Standard, etc.).

—Aparte de los elementos representativos, ¿disfruta alguien más de las enseñanzas de la Academia?

—La Academia Sindical, como Centro de formación al servicio de la Delegación Provincial de Sindicatos, es utilizada por ésta para diversas tareas formativas, y así en algunas ocasiones organiza cursos para jerarcas y funcionarios de la esfera comarcal y local (delegados y secretarios de Sindicatos, secretarios de Hermandades, etc.), trabajadores encuadrados en la Guardia de Franco, aprendices del Frente de Juventudes, etc. Asimismo, y en repetidas ocasiones, se ha solicitado la cooperación de la Academia por la Obra Sindical de Educación y Descanso para formar mandos de las residencias de la misma. Todos ellos han utilizado con tranquila libertad los amplios pabellones de nuestra Academia, si-

ta en la Institución Sindical «Virgen de la Paloma».

—¿Quiénes son los componentes del cuadro de profesores?

—Para la formación del profesorado de la Academia se tienen en cuenta muchas facetas. El delegado provincial de Sindicatos elige preferentemente a aquellos elementos de la Organización Sindical, bien sean jerarcas o sencillamente funcionarios, que por su formación cultural se distinguen por una verdadera vocación por lo social.

—¿Pensáis introducir algún cambio en el plan académico?

—En cuanto a planes de estudio y desarrollo de materias, nada pensamos modificar; hemos propuesto al mando, y éste lo ha aceptado, la idea de dar a los viajes de estudio un carácter familiar, permitiendo que el alumno pueda ser acompañado por algún miembro de su familia, al objeto de que estas visitas culturales sirvan para establecer entre el alumno y sus allegados un nuevo vínculo de unión espiritual.

—Finalmente, ¿cuál fué el móvil que inspiró la creación de las academias sindicales?

—Dotar a las Secciones Sociales de los respectivos Sindicatos de nutridos cuadros de productores solidamente preparados para cumplir la función representativa que les viene conferida por la confianza que en ellos depositaron sus compañeros de trabajo, que son los que los eligieron.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictados los fallos siguientes:

—Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Luciano Ruiz Carrillo, como autor de un delito de lesiones, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y a la pena conjunta de mil pesetas accesorias, costas e indemnización al perjudicado en la suma de 1.500 pesetas.

—Condenando, en causa del Juzgado de Nájera, a José Luis Martínez, como autor de un delito de lesiones menos graves, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

—Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Félix López Rosén, como autor de un delito de simple imprudencia o negligencia, con infracción de Reglamentos, del que resultaron daños en cantidad de 4.135 pesetas, a la pena de multa de mil pesetas, retirada del permiso de conducir por tiempo de un año, costas e indemnización a la persona perjudicada en la suma de 4.135 pesetas.

—Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Julián Benito Trevijano, como autor de un delito de imprudencia temeraria, del que resultó homicidio, a la pena de un año de prisión menor, privación del permiso de conducir por el período de un año, accesorias, costas e indemnización a los herederos del fallecido en la suma de 20.000 pesetas.

—Condenando, en causa del Juzgado de Alfoz, a Hermenegildo Carbonell Jiménez y Guzmán Carbonell Jiménez, como autor del primer y encausador el segundo de un delito de robo en casa habitada, con la agravante de reincidencia, a Hermenegildo, a la pena de 5 años de prisión menor, accesorias, costas e indemnización a las herederas de las víctimas, por el tiempo de un año, costas e indemnización a la persona perjudicada en la suma de 4.135 pesetas.

—Condenando, en causa del Juzgado de Alfoz, a Hermenegildo Carbonell Jiménez y Guzmán Carbonell Jiménez, como autor del primer y encausador el segundo de un delito de robo en casa habitada, con la agravante de reincidencia, a Hermenegildo, a la pena de 5 años de prisión menor, accesorias, costas e indemnización a las herederas de las víctimas, por el tiempo de un año, costas e indemnización a la persona perjudicada en la suma de 4.135 pesetas.

—Condenando, en causa del Juzgado de Alfoz, a Hermenegildo Carbonell Jiménez y Guzmán Carbonell Jiménez, como autor del primer y encausador el segundo de un delito de robo en casa habitada, con la agravante de reincidencia, a Hermenegildo, a la pena de 5 años de prisión menor, accesorias, costas e indemnización a las herederas de las víctimas, por el tiempo de un año, costas e indemnización a la persona perjudicada en la suma de 4.135 pesetas.

—Condenando, en causa del Juzgado de Alfoz, a Hermenegildo Carbonell Jiménez y Guzmán Carbonell Jiménez, como autor del primer y encausador el segundo de un delito de robo en casa habitada, con la agravante de reincidencia, a Hermenegildo, a la pena de 5 años de prisión menor, accesorias, costas e indemnización a las herederas de las víctimas, por el tiempo de un año, costas e indemnización a la persona perjudicada en la suma de 4.135 pesetas.

—Condenando, en causa del Juzgado de Alfoz, a Hermenegildo Carbonell Jiménez y Guzmán Carbonell Jiménez, como autor del primer y encausador el segundo de un delito de robo en casa habitada, con la agravante de reincidencia, a Hermenegildo, a la pena de 5 años de prisión menor, accesorias, costas e indemnización a las herederas de las víctimas, por el tiempo de un año, costas e indemnización a la persona perjudicada en la suma de 4.135 pesetas.

—Condenando, en causa del Juzgado de Alfoz, a Hermenegildo Carbonell Jiménez y Guzmán Carbonell Jiménez, como autor del primer y encausador el segundo de un delito de robo en casa habitada, con la agravante de reincidencia, a Hermenegildo, a la pena de 5 años de prisión menor, accesorias, costas e indemnización a las herederas de las víctimas, por el tiempo de un año, costas e indemnización a la persona perjudicada en la suma de 4.135 pesetas.

De una monografía galardonada

ERRORES DE LA TECNICA

Por Víctor Cardenaj

No existe técnica que no haya padecido errores, sobre todo en el momento de su iniciación. Nace ella de métodos deductivos o inductivos, recibe su inspiración descendiendo de la ciencia o ascendiendo de la experiencia, habrá de rozar siempre sistemas empíricos sujetos a desviaciones u obliteraciones, como todo lo que emana del mundo material. La incipiente técnica de la repoblación vitícola había errando ya una vez, en la selección de variedades americanas eficientes, presentando como inmutables vides que no lo eran, y todavía debía padecer nuevos despiques.

La Rioja necesitaba orientaciones. Los terratenientes más emprendedores y capacitados, cesando adelantarse a sus congeneres, pedían a toda prisa consejo a la ciencia, decididos a realizar velozmente la replantación, calculando, con muy buen sentido, que los maduradores en esta reposición del viñedo, si lograban obtener cosechas abundantes mientras la comarca permanecía aislada, debían alcanzar beneficios fabulosos, capaces de resarcirlos brevemente de los cuantiosos gastos soportados; modo de sentir acaso algo ambicioso y egoísta, pero también humano, si se le considera simplemente, cual una de aquellas manifestaciones del instinto que Alexis Carrel define por: «apego obstinado a la existencia dominante en el hombre, que como en los animales salvajes que en la jungla se devoran entre sí, despierta y lucha en los seres racionales por su propia conservación». Pues, según él: «La conquista por los civilizados de las materias primas y los mercados tiene el mismo móvil que la conquista por el tigre de la presa que le impide morir de hambre».

Mas el dictamen de la ingeniería francesa, donde España debía beber los conocimientos presenciales en una experiencia de treinta años que allí llevaba gravitando la plaga, era apocólipico: El injerto sobre patrón americano era tan delicado que no podía vegetar sobre terrenos poco profundos—segundo y más grave error—y se hacía necesario realizar las nuevas plantaciones sobre suelos desfondados a setenta y ochenta centímetros de hondura, lo que obligaba, en consecuencia, a comenzar por la importación o construcción de esos trenes de desfonde que la Rioja desconocía, e iniciar por fuerte tracción, a vapor o animal, un penoso trabajo duro lento y costoso, para el que los diminutos labriegos indígenas no estaban capacitados, tanto por su falta de recursos económicos, como por no contar con parcelas de extensión suficiente para manobrar sobre ellas con tan voluminosa maquinaria.

En aquellos años de 1902 a 1908 en que la peseta conservaba un poder adquisitivo ahora inimaginable se cotizaba el desfonde a destajo, a quinientas pesetas hectárea, precio que en tal época representaba, en la mayor parte de las localidades un valor superior al de la propia heredad que se intentaba plantar, dadas las tasaciones de los terrenos de segunda y tercera clase, que eran los más utilizados para viña y los que ordinariamente poseían las clases más modestas y numerosas.

Este error o exagerada pretensión de realizar las plantaciones con la máxima pluriutilidad, iniciado en Francia y aceptado luego por los doctrinantes españoles, equivalía a convertir en inabarcable la plantación o replantación, para aquellas clases numerosas y modestas que, haciendo cifras y más cifras, tenían que convencerse de su impotencia para tal esfuerzo, viéndose obligados a desistir. No era solo el desfonde, valorado en quinientas pesetas hectárea, era que esos mismos diez mil metros cuadrados absorbían 3.086 injertos que a razón de 180 pesetas el mil, sumaban 555'48 pesetas, y que el laboreo y cuidado de las plantaciones durante un período de tres a cinco años, hasta su edad adulta, valía más que otro tanto; todo ello además con la perspectiva de la bancarrota final, si por cualquier accidente las cosas no salían tan bien como se había imaginado. No podía pensarse entonces en la replantación por barbaños, que hubiera olvidado parte del problema con su baratura y eficacia por la escasez en aquellos días de personal especializado o adiestrado en otros injertos que los de uva, y esta ausencia de intertornos duchos en el medio rural preveía el injerto del bar-

badó sobre el terreno, que a la postre vendría a ser el salvador, porque la torpeza en su ejecución daba una pérdida de más del 60 por 100; fracaso que se quiso atribuir—y este fué el más perjudicial de todos los errores—a condiciones climáticas adversas, fuera de toda realidad, pero que allí se hicieron artículo de fe, hasta el punto de impresionar al propio ingeniero director del Servicio Vitícola, como se desprende de las siguientes palabras transcritas literalmente de su conocido informe:

«Las primaveras extremadas, lo mismo por exceso que por defecto, de calor y humedad que se dejan sentir en la mayor parte de la zona vitícola de la provincia de Logroño, son causa de que el establecimiento de viñedos resistentes a la filoxera, con barbaños de savia americana que después se injertan en púas de uvinifera sea labor en que el éxito constituya la excepción».

«La comprobación experimental de esta afirmación en toda la Rioja Alta y parte de la Baja, quita importancia al cultivo de barbaños en los Viveros Provinciales, y si la introducción del injerto de púa lateral en el cultivo de la vid en una zona algo reducida (Alfoz, Rincón de Soto, Aldeanueva de Ebro, etc.) no permitiera establecer viñedos en la forma indicada hace tiempo que se hubiera dejado de producir con destino a la reconstrucción del viñedo riojano».

Error crasísimo y trascendental que paralizó a una gran mayoría de los elementos activos del agro riojano, negándole la ruta verdadera que hoy se utiliza en más del ochenta por ciento de las plantaciones y replantaciones que se realizan.

Conocida esta serie de insuperables obstáculos, que una vez creara la amarga realidad, y otra nacieran de la negativa obediencia acarreada por la impericia, no parecerá extraño que durante los años 1902 a 1909 como hicieron constar las estadísticas la repoblación del viñedo regional caminara a ritmo casi nulo. En todo este decenio escaso, sólo los altos propietarios, pertrechados de la gran maquinaria requerida, etc., y sobre heredades de relativa amplia superficie, realizaron los desfondos y colocaron los injertos sin desviarse una línea de las prescripciones técnicas, sin las cuales se aseguraba y reafirmaba noche y día que el fracaso sería inmediato y rotundo. El Servicio Vitícola Provincial, entre tanto, por lánguidamente injertos barbados y estaquilla, que vendía al contado sin otro beneficio para el comprador que el de frenar los abusos de los viveristas o plantelistas particulares, regulando los precios que sin su intervención se hubieran remontado al infinito. Junto a ellos la masa agricultora de infima condición económica, contemplaba los magníficos trabajos de los nuevos sistemas y aparatos, y colaboraba en ellos y con ellos a cambio del mísero jornal de hambre que las circunstancias podían ofrecer y languidecía de oscura nostalgia al mirar los nuevos plantos cuidados como jardines, y recordos sus pequeños retozos de suelo abandonados e invadidos de salvas y tomajos, progeneros de la dolorosa impotencia de sus poseedores.

Hay una maldición paradisiaca que condena al hombre al cruento drama de ganar el pan con el sudor del rostro de la cual habla constantemente con horror, una humanidad más predispuesta al hed mismo que a encariñarse con un estado laboral y ascético, pero existe otra maldición mayor, más grande y sangüinaria aún de la que se habla menos; la de sentirse con la responsabilidad del trabajo, ante la familia, ante la sociedad, ante sí mismo, y no poderla satisfacer; la de querer rendir culto a ese primordial deber de ser útil y verse impedido de realizarlo por lo que fuera, por falta de instrumentos de trabajo (maquinaria, materia prima, capital, etc.) o por ineficacia u hostilidad del ambiente (deficiencia técnica, desamparo económico, abandono social, legislación inoperante, sistema fiscal prohibitivo...). El labriego inferior de la Rioja supo un poco de todo esto, y tuvo tiempo también, aunque después reaccionara, de darse cuenta del dolor de la derrota; de aprender que el mundo está repleto de los que se zamborron porque pudiendo quisieron o queriendo no pudieron; y de que, entre todos ellos, la vida inexorable toma su dueña, siempre de los vencidos.

Valvanera sigue siendo problema

En estos días de verano en que el calor y las vacaciones impulsan a los hombres, esclavos de sus deberes durante la mayor parte del año, hacia las alturas en busca de frescor y descanso, Valvanera vuelve a sonar como lugar ideal. La fama de sus paisajes, sus sombras y sus aguas atrae cada día en mayor número a los que se sienten necesitados de reposo y quietud.

Hay otro motivo, de palpitante actualidad, que pone a Valvanera sobre el tapete de todas las reuniones privadas y oficiales. Un presagio, quizá olvidado de tanto orse, ha llegado a ser realidad, nada grata por cierto: los monjes benedictinos han abandonado el Monasterio. No es exacto, es cierto que se ha desplazado la mayor parte de la Comunidad, pero quedamos todavía cinco sacerdotes y cuatro Hermanos. Recientemente hemos admitido seis niños bajo el título de pajes de la Virgen, destinados a animar y embellecer el culto a la Reina de la Rioja que, naturalmente, se ha resentido con la disminución de los religiosos.

De todo esto se deduce evidentemente una conclusión: el porvenir de Valvanera no se ha resuelto todavía. Valvanera sigue siendo problema. Pero es preciso reparar en que la expresión contiene dos afirmaciones que nos interesa subrayar. La primera de las cuales y la más fundamental por previa y necesaria para la posibilidad de la segunda es que la Comunidad benedictina no ha pensado en abandonar el Santuario de la Rioja. Los monjes benedictinos seguimos encerrados aferrados al roble bendito y secular que atesora lo mejor que tenemos los riojanos. Que conste esto sobre todo para los que malgastan el tiempo en prejuicios, inculpaciones y augurios infundados.

documentados. Día llegará, Dios mediante, en que tratemos con más extensión este tema de vital interés para el pueblo de Rioja y Cameros.

La segunda afirmación, harto sabida ya por lo demás, es que se necesita la generosa colaboración de todos para dar cima a la empresa comenzada en el año lejano abril de 1949 y para dar garantía de supervivencia a toda la institución del Santuario Abadía. El doble problema espiritual y económico se percibe y cañora ante la labor de gracia que se obra en el templo de la Virgen y ante las ruinas que lo rodean.

Por eso, la medida más urgente y elemental es fomentar e intensificar el contacto con la Virgen y su Monasterio. Y dada que el invierno es largo y muy corto el tiempo en que Valvanera es accesible y acogedor, resta de interés común para riojanos y cameranos el incrementar y dar facilidades para esas peregrinaciones mezcla de pías y turismo de buena ley, que resta fin cada año la corriente que une al Santuario con la provincia.

Venir a Valvanera no es fácil. Tampoco tan peligroso y arriesgado como los excesivamente prudentes se obstinan en juzgarlo. En todo caso, el que viene a ver siente siempre deseos de volver. En todo caso, quienes ofrecen facilidades para el logro de esta aspiración, obligada en todo riojano merecer nuestra aplauso y nuestro agradecimiento también.

Durante estos meses de verano todos los domingos y días festivos saldrán autobuses desde el Espolón de Logroño. Para informes pueden dirigirse a Muro de la Mata número 16 teléfono 1547.

Valvanera, julio de 1957

ANNUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Logroño de la Cogolla

SUBASTA DE PAVIMENTACION DE CALLES

Durante el plazo de 20 días hábiles, contados a partir del siguiente al de inserción del correspondiente anuncio en el B. O. de la provincia, se admitirán proposiciones para la sufragación de las OBRAS DE PAVIMENTACION DE CALLES en esta villa, bajo presupuesto de contrata de 117.281'13 pesetas, a la baja.

Los pliegos de condiciones pueden examinarse en la Secretaría Municipal.

Ledesma de la Cogolla, 8 de julio de 1957.—El Alcalde, Julio Pérez.

Notas Militares

UNIFORME DE VERANO.—Se establece reglamentario el uniforme de verano para los señores generales, jefes, oficiales y suboficiales, de acuerdo con la descripción, diseño y características técnicas que figuran en el anexo, y cuyo uso tendrá carácter de voluntario.

DIPLOMA.—Superadas las pruebas y otorgada la aptitud, se concede el diploma de cazador paracaidista al personal de suboficiales y tropa perteneciente a la Agrupación de Banderas del Ejército con efectos administrativos a partir de primero de julio a final.

SEÑALAMIENTO DE HABERES PASIVOS.—D. Vicente Sánchez Riguera, capitán de Infantería de Marina, 2.166'66 pesetas (L. groño); don Félix Carriños Arandía, brigada de Infantería, 2.301'85 pesetas (L. groño); don Ceferino Allo Sánchez, sargento de complemento de Artillería, 680'55 pesetas (L. groño); y don Pedro López Fernández, sargento de la Guardia Civil, 1.716'24 pesetas (L. groño).

RETIRO FOROSO.—El D. O. publica un decreto por el que se dictan normas para conceder prórogas anuales a los brigadas y sargentos músicos en edad de retiro forzoso.

SITUACION.—Decreto por el que se determina la situación de los coronales de las escalas activas de los Cuerpos Jurídico Militar de Intendencia, Sanidad Militar, Farmacia y Veterinaria que quedan retrasados en sus escalas por haber sido elegidos para el ascenso otros más modernos.

PATRONATO MILITAR DEL SEGURO DE ENFERMEDAD.—El «Diario Oficial» de fecha 14 de julio publica el Reglamento por el que se regula el Patronato para la aplicación del Seguro en el Ejército.

GRAN CRUZ.—Se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo, con antigüedad de 22 de marzo del corriente año, al general de brigada de Aviación don Luis Navarro Garnica.

Palabras de S. S...

(Viene de primera página)

ficio, incluso dejando a un lado los provechos y los meros personales

b) Una conducta ejemplar, porque vuestros pequeños, que no se quitan de encima los ojos, aprenderán más de vuestras obras que de vuestras hermosas palabras, sobre todo de vuestra limpieza de vida, de vuestro desinterés, de vuestra paciencia y de vuestra sincera piedad.

c) Un continuo contacto con el Señor, especialmente por medio de la oración y de la frecuencia de los Sacramentos, porque en cosa tan sublime y delicada, como es la educación primera de los niños, la parte principal queda reservada a la gracia de lo alto.

Estas son, maestros católicos españoles, las consignas que nos habéis pedido.

Las dicta únicamente nuestro afecto paternal hacia vosotros, hacia vuestra patria toda y en especial, hacia vuestros pequeños alumnos y cuando cada uno de vosotros vuelva a la escuela diga a sus pequeños: «El Vicario de Cristo vuestro Padre en Roma el Papa que os quiere me ha encargado que os saque y que os traiga la mejor de todas sus bendiciones».

Una bendición también para vuestro venerable hermano el arzobispo de Valencia, aquí presente para vosotros para vuestras familias y para todo lo que en estos momentos queráis ver bendecido.

MEJORA DEL SANTO PADRE

Ciudad del Vaticano 19.—En circuitos allegados al Vaticano se informa que la infección bucal que aqueja al Padre Santo está desapareciendo, pero que por lo menos pasarán dos días más antes de que Su Santidad esté repuesto del todo. Sin embargo, el Soberano Pontífice no ha alterado su ritmo de trabajo, y esta mañana, como siempre tiene previstas un número de audiencias privadas y especiales. Su salida para la residencia veraniega de Castelgandolfo, prevista en un principio para mañana, ha sido aplazada. El Padre Santo saldrá del Vaticano, según informan fuentes allegadas, el martes o el miércoles.—(EFE).

Mercante español a la deriva

BREST (Francia), 19.—El mercante español «Maestras» sufre una avería de máquinas en el Canal de la Mancha frente a la costa francesa, y un remolcador británico enviado para prestarle ayuda no ha podido encontrarlo aún.

El «Maestras» radió inmediatamente antes de la medianoche pasada que su máquina no funcionaba y que necesitaba ayuda. Señaló su posición como próxima a la entrada del Canal de la Mancha, y añadió que fuertes vientos le empujaban hacia la costa francesa. El remolcador británico de alta mar «Masterman», que salió de Portsmouth (Cornualles) en auxilio del «Maestras» radió a las once y media de esta mañana que no había localizado al buque español y que en aquellos momentos se encontraba en el punto desde el que el «Maestras» lanzó su radio. Se señala aquí que la mar mala y los fuertes vientos pueden haber impedido se avistaran los dos buques.

ESPECTACULOS TEATRO

ACTUACION APLAZADA

Cuando ayer se diriga en automóvil a nuestra capital el notable y admirado actor Ismael Merlo cuya presentación en el Teatro Bretón de los Herreiros, al frente de su compañía, estaba anunciada para hoy, tuvo la desgracia de sufrir un lamentable e inoportuno accidente en las inmediaciones de Guadalupe, a consecuencia del cual hubo de ser trasladado a Madrid para atender a su curación.

Por fortuna las lesiones que padece Ismael Merlo no son de importancia, pero, de todos modos, obligan a un aplazamiento de la fecha de su actuación en Logroño, que ha quedado fijada para los días 1 y 2 de agosto.

Lamentamos el percance y deseamos al celebrado actor un pronto y feliz restablecimiento, que le permita reanudar cuanto antes sus actividades artísticas, en las que tantos y tan legítimos éxitos lleva alcanzados.

Que ella disculpa con frecuencia a los que por sendas de deshonra o de delito llegan a conculcar el éxito, pero no perdona jamás a los que por optimismo, inexperience o desorientación se precipitaron en el fracaso.

Su cocina tiene cucarachas porque V. quiere



Cucal Cruz Verde
Elimina hasta los

EL SEÑOR

Don Lorenzo Muro Daroca

(Cambrero de la Excm. Diputación)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenadas hijas, doña Paulina, doña Blanca y doña Inés; hijos políticos, don Luis Miguel Negrillos y don Felipe Ulecia; nietos, José Felipe, Antonio y Angel Ulecia, Luis, Isidra y Fernando Miguel Muro y Leonor Lloreras y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 20 de julio de 1957.

Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio.

Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, día 22, a las nueve menos cuarto.

Casa mortuoria.—San Roque, 3.

El teatro y el cine

ARMANDO MORENO SE HACE DIRECTOR DE CINE EL CAMINO DEL TEATRO

El dinámico actor afirma que a la industria fílmica le sobran negociantes desaprensivos, «escribidores» de guiones, «jefecillos» de producción y zanganos apolíneos

En su película «Feliz Año Nuevo, amigo» dará una oportunidad a Enrique Julver, el «Sosias» de James Dean



En un rincón de la Plaza de Oriente, Armando Moreno explica a Enrique Julver cuál será su intervención en el film que está a punto de dirigir.

(Foto Espiga)

Armando Moreno deja el decorado para ocupar la silla de director. Hace cuatro años era primer ayudante de dirección y una noche cualquiera, en pleno rodaje, por la imprevista ausencia de uno de los actores ocupó su puesto ante las cámaras que el mismo ayudaba a dirigir. Hoy, con veintuna películas en su haber interpretativo, Armando Moreno vuelve al campo de la técnica para dirigir «Feliz Año Nuevo amigo», una película bajo guión original que armará revuelo.

—Entonces ¿es un hecho? —Lo es. —Hablamos al director que empieza. Definimos el cine. —Una cosa muy seria. —Explica.

—Una gran escuela dividida en tantas aulas como salas hay en el mundo. Añade que la gente va por devoción y hasta paga por entrar. Fijate «la cosa es seria». —De lo que se deduce que, según tú, todas las películas deben ser seleccionadas... —Exacto.

—¿Y los films concebidos con el único objeto de distraer a la gente? —La más sabia pedagogía es la de instruir distrayendo.

—Muchas no instruyen y, no obstante, distraen.

—Si no instruyen, sobran. Sin ninguna excepción.

—¿Ni siquiera las deportivas? —En las escuelas también existe el recreo... vigilado. Una cosa es recreo vigilado y otra una partida de golf en un solar. ¿Dónde recuerdas?

—De acuerdo. Sigo deduciendo y llevo a la conclusión de que en el cine sobra gente.

—Por ejemplo, el negociante desaprensivo que se mete a productor porque sabe que hay unas normas que protegen a la industria. No se puede dirigir una escuela sin saber leer ni escribir, ponga por caso.

—Me adelanto a tu respuesta. Si saben hacerlo, entonces es mucho peor. Continúa.

—Sobra también el «escribidor» de guiones.

—¿Has dicho «escribidor»?

—Siempre hubo, que yo sepa, editores y escribitores. De algún modo hay que llamar a los que no son ni lo uno y lo otro.

—Me apunto la palabra. ¿Qué dice más?

—El «jefecillo» de producción que, por hacer méritos suicidas, resorta estupidamente el presupuesto, arrancando a tirones la carne del arte.

—Y de los que aspiran al estrellato, ¿a quienes rechaza, señoramente?

—Al zángano apolíneo aspirante a actor; al que, por amistad, por recomendación o por lo que sea, consigue intervenir en un film y se apoltrona en el café convencido de que lo tiene todo hecho. La suerte influye, lo sé, pero es preciso estudiar, luchar, sacrificarse. El cine devora las figuras implacablemente. Y cuando se tiene un éxito, es mayor la responsabilidad. Por experiencia, que es más difícil empollar una asignatura que saber bien, a secas, en una interacción.

pañol como industria fílmica? —El doblaje. El actor cinematográfico español entre en desajuste con los primeros actores del mundo, enmarcados en producciones costosísimas y, lo que es peor, exhibidos al mismo precio que los nuestros. La desproporción es aplastante. ¿Qué sería de las compañías teatrales si en cada esquina hubiera un teatro donde actuaran los más célebres intérpretes del mundo, hablando en correctísimo castellano? —No quiero pensar. ¡Pobre Teatro! Entonces, ¿cuál es, en definitiva, tu receta? —En la juventud. Creo ciegamente en la muchachada del Instituto de Investigaciones Cinematográficas.

—Cuando fué ayudante de dirección siempre les abrí las puertas de mi casa y ahora que voy a dirigir seguirán estando más abiertas que nunca. Aman lo que yo amo y pagan por aprender. En esto me llevo ventaja, porque yo aprendí cobrando.

—Dinos a quién das una oportunidad.

—A Enrique Julver, indudable actor y nada de zángano apolíneo.

—Ya era hora de que alguien se ocupara de este muchacho.

FERNANDO MONTEJANO

Actualidad teatral madrileña Estreno de «Anastasia» en el Eslavo Reposiciones y las 50 de «El fantasma» Homenaje a Benavente en su III aniversario

MADRID (Servicio de «Argos», especial para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción). — Sigue la temporada estival bajo el signo de las revistas y las variedades, con constantes cambios en sus carteles. El más notable ha sido el del Fuentarrual, que ha vuelto a sacar al calor del verano a «Cuatro locos en pijama», con renovado éxito de risa.

Pero también en el teatro de verso ha habido novedades, de las que destacaremos la reposición de «Tovarich», la divertida comedia de Jacques Deval, en primorosa adaptación de López Rubio, en el Reina Victoria, por la compañía de Lili Murati, con Pedro Porcel y Paco Alonso; las cincuenta representaciones de «El fantasma o el hombre del Cabo», que sigue triunfal en el Infanta Isabel, y el estreno de «Anastasia», en el Eslavo.

Luis Escobar ha tenido la gentileza de ofrecer al público madrileño, en pleno verano, esta obra universalmente famosa, para anticiparse a la versión cinematográfica que pronto llegará a Madrid sobre esa popular y sugestiva suposición de que la hija menor del zar de Rusia, la gran duquesa Anastasia, fuera nacida con vida entre los cadáveres de la familia imperial y llevada a Berlín, donde, después de algún tiempo y confiada de que no volvería a caer en poder de los bolcheviques, revela su personalidad a una monjita del hospital.

La obra «Anastasia», del libro de Marcelle Maurette, escenificada por Guy Bolton, ha sido correcta y cuidadosamente traducida por José Luis Alonso, y en el Eslavo ha sido presentada, con exquisito tacto, por Luis Escobar, y con admirable justicia interpretada por María Dolores Pradera en el enigmático y sufrido personaje de Anastasia, por Irene López Heredia en el de la emperatriz celosa de su alumna pero de femenina sensibilidad, por Guillermo Marin en el príncipe desaprensivo que negocia con la desgraciada, y por José María Ródero en el breve cometido de príncipe enamorado.

El trabajo de éstos y de los demás actores fué impecable, por lo que el público aplaudió con entusiasmo un mutis de la protagonista, una escena de María Dolores con Irene y los finales de los tres actos, teniendo que salir también a saludar al director, Escobar. En esta versión teatral de la estremecedora leyenda se ha huido deliberadamente del efectismo melodramático. Acaso por ello no alcance la tensión que de tan apasionante tema cabía esperar. Eludidos los episodios folletinescos, que solo por referencias se dan a conocer, se limita la obra a presentar a la gran duquesa ante los nobles exiliados rusos que, aun no creyendo que sea ella misma, constituyen una sociedad para apoderarse de los millones que el zar tenía depositados en Bancos europeos, y después, ante su abuela, la emperatriz, tan escéptica o más que los otros, pero que se rinde ante los recuerdos íntimos, los gestos espontáneos y el carácter inmutable de la desgraciada joven. Así se llega a un desenlace lógico y aleccionador: la misteriosa desaparición de Anastasia, con la que se castiga la ambición de los refugiados cuando ya se veían en sus manos la inmensa fortuna zarista. En el primer acto, de presentación del nada escrupuloso príncipe Bounin y sus colaboradores y de la gran duquesa, brillan por su ausencia la habilidad y la picardía escénicas. El tercero es lento y escasamente emotivo. Pero en el segundo adquiere emoción y delicadeza la intriga sobre la verdad o falsedad de Anastasia, ante el severo examen de la emperatriz, prendiendo el interés y la simpatía del público estos dos personajes tan magistralmente creados por tan excelentes actrices. Aquí quedaría nuestra reseña teatral, si no debiéramos un emocionado recuerdo a nuestro primer dramaturgo contemporáneo, don Jacinto Benavente, que hace tres años —14 de julio de 1954— hundió su pequeño cuerpo en la fosa de un cementerio pueblerino, a la vez que se elevaba su gran obra a las regiones de la inmortalidad. Sirva este recuerdo para

Las representaciones que bajo la dirección de Gustavo Pérez Pug se han dado en «La Corrala» de la famosa revista de Pérez González Chueca y Val Verde «La Gran Vía», han traído una vez más al primer plano de la actualidad la discusión entre los ortodoxos y los innovadores de nuestro género chico —y grande—.

«La Gran Vía», remozada con letras alusivas a la actualidad escritas por Ramos de Castro y con ballets ideados por Moreno Torroba, convertida en espectáculo no sólo musical, sino también visual merced a los artificios ampliatorios de lo que se ha dado en llamar «teatroscope», no sólo gana en espectacularidad, sino que justifica la razón de su supervivencia por algo más que por la auténtica belleza de su partitura, llena de jugo, gracia y garbo al cabo de los años. Es que las piezas de nuestro género lírico son intocables plástica y escenográficamente... ¿Qué pasó con el montaje de «Doña Francisquita» realizado por Tamayo en la Zarzuela?...

Desde hace mucho tiempo sostuvimos la tesis —y en eso nos acompañaron muchos colegas de Madrid y provincias— de que la decadencia comercial de nuestro género lírico se debía únicamente al anquilosamiento de sus presentaciones. El público tenía que escuchar partituras y cantantes haciendo abstracción de los horribles decorados y de los miserables repeticiones, cerrando los ojos a la polvorienta vetustez de amoblamiento y de escenografía. Y ahora resulta que cuando los directores jóvenes renuevan todo eso y se lanzan a empresas limpias y gozosas, el público responde de un modo entusiasta, agota las localidades, elogia y aplaude... Pero surgen unos caballeros avinagrados y ceñudos que, muchas veces, hablan «de oídas», pues ni se toman la molestia de asistir a los espectáculos y, rasgando las vestiduras y mesándose los cabellos, claman: «¡Heróico!», «¡Profanación!», «¡Ay, si nuestros padres y nuestros abuelos levantarán la cabeza!»...

El teatro es un arte —y también una técnica— en permanente evolución y progreso. Quien se queda parado, se cae de la bicicleta. Con buenos actores y cantantes, con coros y ballets dignos de tal nombre, con moderna, alegre y hasta audaz escenografía, nuestra zarzuela tiene... justamente lo que se faltaba, lo que todos echábamos de menos, todos menos los señores del margen que sólo conciben el teatro a la manera del fin del siglo y que incluso desearían sustituir la eléctrica batería y los focos radiantes por las anticuadas y mortecinas candelabras.

Otro tanto podría decirse de un género cuya boga se intenta resucitar: las variedades, que durante muchos años se denominaron gállicamente «varietés», del mismo modo que a las canciones se las llamaba «couplets». Porque resulta que, coincidiendo con la temporada estival, son nada menos que siete los teatros de Madrid que anuncian esta clase de atracciones en sus carteleros. La competencia es atroz. Los agentes se vuelven locos para encontrar números que nutran las necesarias renovaciones de programa, y es de suponer que la inmensa mayoría de estas salas no puedan resistir la hipervivencia de canción y danza y tengan que cerrar hasta septiembre.

Sin embargo, es indudable que en este aspecto se ha iniciado un camino feliz que consiste, por un lado en la revisión de las viejas tonadas, con perfume y estilo retrospectivo, como lo hace la joven y gentil cancionista Lillan de Celis, y por otro, en la escenificación de esas tonadas, convertidas en pequeños cuadros o pantomimas donde la actuación de la estrella se justifica, por decirlo así, con una atmósfera preparatoria.

Antes, la cancionista nos contaba ella solita su historia dramática o cómica de celos o de desvío, de abandono o de venganza. Ahora, los avisados «letristas» van más allá y disponen, con un clima propio y con unos personajes adecuados que recitan, cantan y bailan, la aparición de la protagonista. Dicho más brevemente: a la canción a secas sucede la canción escenificada. Señalamos complacidos esta nueva orientación de las variedades, género menor, pero muchas veces agradable, que cumple una sencilla misión de crear y distraer el ánimo y que, nuevo fenómeno, resurge de sus cenizas con los compases de aquellos estruendos que tanta popularidad dieron a las «cupletistas» de peinados barrocos y de faldas de campanula consteladas de lentejuelas.

EN LOS SALONCILLOS DICEN QUE...

«Conchita Montes ha disuelto su compañía y se ha conmatado como primera actriz para debutar en el nuevo Teatro Goya cuando éste se abra al público madrileño en el próximo septiembre.

«En el Eslavo, después de «Anastasia», debutarán los muñecos de Podrecca; luego habrá temporada de revista, y en octubre se repondrá la divertida obra de Muñoz Seca «Los extremeños se tocan».

«Antonio Vico ha sido contratado por Conrado Blanco para el Teatro Lara, donde hará su presentación con el primer estreno de la temporada.

«¿Dónde vas, Alfonso XII?», la aplaudida obra de Juan Ignacio Luca de Tena, renueva en las provincias del Norte su éxito con la compañía titular de Lara, y también será explotada por otra formación dirigida por Conrado Blanco, que tiene ya todas sus fechas comprometidas.

«Ornifle», de Anouilh, traducida por José Luis Alonso, será la obra con que ha de presentarse al público en Madrid o Barcelona —aún no está decidido— la nueva formación dirigida por Rafael Rivelles.

«...dos obras de Tennessee Williams serán dadas a conocer en breve a nuestro público: «Un tranvía llamado Deseo», que estrenará Pastora Peña, y «La rosa tatuada».

ROSSANO BRAZZI

lamentar, una vez más, el aparente olvido —queremos creer que sólo sea aparente— de las masas que con sus comedias se deleitaron y aprendieron y que siguen remisas a participar con sus donativos al monumento que España le debe. Sus amigos y sus intérpretes —Serrano Anguita, Sassone, Ana Adamuz, Ricardo Calvo, Jesús Tordesillas— le dedicaron el domingo, en Bellas Artes, la ofrenda verbal de su cariño y admiración y, en Galapagar, la de unos ramos de flores.

D. FRESNO RICO

Por Alfredo Marquerie

«...en Amsterdam ha sido estrenada con gran éxito «Familia honorable no encuentra piso», del autor vallisoletano Luis Maté.

«...La compañía lírica de Parada y Carpio, tras actuar brillantemente en los festivales de Cartagena, Valencia y Alicante, lo hará en Cuenca, Ciudad Real y Tarragona.

«...el 2 de agosto se presentará en el Reina Victoria de Madrid María Fernanda Ladrón de Guevara con «La madre guapa», de Torrado, y actuará en dicho teatro hasta el 28 de septiembre.

«...«Romería», el espectáculo de Angel Dolarea, en Buenos Aires, con canciones y danzas de España, ha cumplido diez años de ininterrumpida actuación.

«...Una exclusiva de «Sereco». Prohibida la reproducción»

«...con María Arias como protagonista...»

«...en Amsterdam ha sido estrenada con gran éxito «Familia honorable no encuentra piso», del autor vallisoletano Luis Maté.

«...La compañía lírica de Parada y Carpio, tras actuar brillantemente en los festivales de Cartagena, Valencia y Alicante, lo hará en Cuenca, Ciudad Real y Tarragona.

«...el 2 de agosto se presentará en el Reina Victoria de Madrid María Fernanda Ladrón de Guevara con «La madre guapa», de Torrado, y actuará en dicho teatro hasta el 28 de septiembre.

«...«Romería», el espectáculo de Angel Dolarea, en Buenos Aires, con canciones y danzas de España, ha cumplido diez años de ininterrumpida actuación.

«...Una exclusiva de «Sereco». Prohibida la reproducción»



KIM HUNTER

El premio de teatro «Calderón de la Barca»

MADRID — El premio de teatro «Calderón de la Barca», dotado con cuarenta mil pesetas, ha sido otorgado a la comedia «Tránsito de madrugada», de la que es autor don Santiago Moncada Mercadal.

La obra será estrenada en el Teatro María Guerrero durante la temporada oficial 1957-58, según se halla establecido por el «concurso nacional de autores noveles».

Han terminado los Festivales Cinematográficos de Berlín 1957 Un record de 32 películas de largo metraje, 8 documentales y más de 70 películas culturales

Después de doce días de duración, en que se proyectaron 32 películas de largo metraje, ocho largos documentales y más de 70 películas culturales —con un conjunto de 131.762 metros de celuloide—, los VII Festivales Internacionales de Berlín han quedado clausurados el 2 de julio de 1957. Como ya se esperaba, el gran premio de los festivales, el «Oso de oro», fué otorgado a la película de Henry Fonda «Los doce jurados». En contra de la práctica cinematográfica corriente hasta ahora, en este film norteamericano se cumple hasta con el requisito de las tres unidades —tiempo, lugar y acción— de la poética clásica griega. El protagonista, Henry Fonda, presente en Berlín, fué objeto, después de la proyección, del aplauso más caloroso que se ha conocido en la «Berlinalde» de este año. Según fué unánime, «Los doce jurados» ha sido con notable diferencia lo mejor que se ha proyectado durante los festivales. También la Oficina Católica Internacional de Cinematografía (O. C. I. C.) le ha concedido el primer premio por su búsqueda de la verdad al servicio de la justicia.

PREMIOS PARA PELÍCULAS DOCUMENTALES

La actriz inglesa Ivonne Mitchell obtuvo un «Oso de plata», otorgado a la mejor interpretación, por su papel en la película «La mujer en bata», que trata del problema de una mujer que se introduce en la esfera de un matrimonio todavía existente pero ya destruido. Entre los documentales, el primer premio —otro «Oso de oro»— fué otorgado —como igualmente hace dos o tres años— a Walt Disney por su película «Un mundo lleno de enigmas». Asimismo, la película italiana «Hombres en la lejanía» recibió otro «Oso de oro». El «Oso de plata» para la mejor dirección fué concedido al director italiano Ma-

rio Manicelli por la película «Padre e hijos»; como mejor intérprete masculino fué guardado Pedro Infante, que dos meses antes había muerto en un accidente de aviación. Pedro Infante es el protagonista de la película mexicana «Tizoc». Un premio especial por la mejor música fué concedido al indio Ravishankar, por la película «El hombre de Kabul». Además, recibió un premio la película española «¿A quien Dios perdones?».

PELICULAS CULTURALES

En la categoría de películas culturales fueron premiadas las cintas «El último paraíso» (italiana), «Big Bill Blues» (belga) «Los lagos de Plitvice» (yugoslava) y «Mit pequeños signos» (Alemania). El doctor Schulz-Kampffnel recibió por «Allah Kerihm» el premio del Senador de Berlín para Educación Popular concedido a la más valiosa película desde el punto de vista educativo. El premio cinematográfico del Consejo de Europa fué otorgado unánimemente a la película alemana «Stresemann».

Un bello acto de la «Berlinalde» fué el estreno de la película documental americana «Albert Schweitzer». El doctor de la selva de Lambarene, de 82 años de edad escribió y dijo el texto de la película. Albert Schweitzer trabaja también como protagonista, mostrando la vida cotidiana en la selva de África Central, así como su encuentro con los hombres, con los animales y con la naturaleza salvaje a su alrededor al igual que sus libros, cartas y música de órgano. La película, dirigida por Jerome Hill, evita todo «pathos» humanitario y, en general, todo propósito efectista, con lo cual queda de modo claro y convincente de relieve la grandeza humana de Albert Schweitzer y el carácter excepcional de su obra.

NOTICARIO CINEMATOGRAFICO

Silvana Pampanini ha conseguido permiso en los estudios y pasa ahora sus vacaciones en Capri. Su única preocupación es bromearse y tratar de que no se cumpla por ahí otra vez el rumor de algún nuevo matrimonio. Esto tiene su explicación. Y es que junto a ella se le ve muy a menudo a un músico y a dos poetas. Aunque lo que persiguen es hacer una canción que será interpretada a cuatro manos*.

LA HERMANA DE ZSA ZSA

La hermana de Zsa Zsa Gabor, Eva, anda ahora por Italia pasando sus vacaciones. Eva ha recorrido durante unos días los pueblos del Golfo de Génova escandalizando a los indígenas de las pequeñas localidades con sus ceñidos pantalones de seda a lo corsario.

LOS DERECHOS DE AUTOR DE LINDA

También las estrellas de cine escriben, pero sobre todo reciben buenas ofertas por derecho de autor.

Linda Christian ha llegado hace unos días a Nueva York y ha confirmado la existencia de sus memorias. Por tales memorias le han ofrecido a Linda dos millones de pesetas.

ARTHUR RANK, LORD

El productor cinematográfico inglés Arthur Rank ha sido nombrado por la reina Isabel II. Con esto se le ha querido premiar su intensa labor en favor de la industria cinematográfica inglesa a lo largo de su vida.

HIMNO A LA LOLLO

En su chalet de Roma, Gina Lollobrigida ha recibido una curiosa visita: la del director de la banda de música de la localidad de Vezzano de Liguria, que le había portador de un pergamino con su última composición —el «Himno a Lollo»— y un diploma nombrándolo presidente de honor de la banda. Gina Lollobrigida parece que todavía no ha vuelto de su esmorero.

Información Regional

Expresiva manifestación de duelo en Haro con la triste ocasión del entierro de nuestro corresponsal, don Enrique Hermsilla

HARO, 19.

EL SEPELIO DE DON ENRIQUE HERMSILLA.—Desde esta misma sección que él con tanto gusto y esmero atendió, damos la noticia. Aun viendo su cadáver descansando sobre el lecho ya agreste, nos resistimos a dar crédito a la realidad. Conocíamos de cerca la enfermedad que aquejaba a Enrique y la gravedad que había adquirido en los últimos momentos, pero aún confiábamos en que el mal sería al fin atajado por la Ciencia y que se reincorporaría a su vida habitual; desgraciadamente no ha sido así, y lo inevitable ha llegado con sus fatales consecuencias.

Con la muerte de Hermsilla, Haro ha perdido uno de sus más entusiastas y mejores valedores. Hombre bueno a carta cabal, trabajador, activo, dinámico, servicial en extremo y de un carácter todo bondad; enamorado por completo de su pueblo, a cuyo servicio se hallaba entregado por entero treinta años ininterrumpidos en el Ayuntamiento, ejerciendo el cargo de oficial mayor, las más de las veces supliendo vacantes de secretarías, interventores y depositarios y hasta simultaneando los tres cargos a la vez; de memoria privilegiada y gran capacidad de trabajo, se entregó completamente a su cometido, con desprecio de honorarios y absoluto desinterés material. Puede decirse, asimismo, que sus mejores años los constituyó en las oficinas del Ayuntamiento, en donde parece que se vivía, resolviendo asuntos, recogiendo datos, diligenciando otros y siempre dispuesto a facilitar la labor de los demás. Contaba con un magnífico y envidiable historial profesional; votos de gracias, distinciones especiales por sus meritorios trabajos, estudios, memorias, etc. Consejo leal de cuantos Ayuntamientos y Alcaldes se sucedieron, le habían granjeado una justa fama de funcionario recto y ejemplar.

No paraban aquí sin embargo, sus actividades; corresponsal literario primero de «La Rioja» y de «NUEVA RIOJA» después, durante más de 25 años fué escribiendo, día a día, lo más saliente de la vida local en sus distintos aspectos humanos, y sus crónicas llevaban siempre hasta en lo más insignificante el sello personal de un estilo limpio y claro y de una gran medida en sus comentarios.

Con el mismo acierto era igualmente corresponsal de la revista «Rioja Industrial»; director de la prestigiosa revista «programa anual de Haro en fiestas»; orga-

nizador y propulsor entusiasta de cuantas instituciones de tipo artístico-cultural y deportivo se crearon; fundador de la Sociedad Recreativa Pro-Arte (ARPA); perteneciente al Instituto de Estudios Riojanos; en todas estas actividades quedaron claras huellas de su inteligencia y decidida entrega.

Al ser conocida la triste nueva en la ciudad, ha causado una tristísima impresión, y el desfile de personas por la casa mortuoria ha sido incesante, llenándose rápidamente de firmas los pliegos cobrados para testificar el pésame a la doliente familia.

Esta tarde, a las siete, se ha verificado el acto del sepelio, que ha constituido una imponente manifestación de pesar, presidido por el señor alcalde, don Gonzalo Díez del Corral, y compañeros de Corporación. El coche fúnebre portaba coronas y otras ofrendas dedicadas por los empleados del Ayuntamiento y ARPA, y tras el cortejo, millares de personas de todas las clases sociales, así como de asociaciones y entidades, director y redactores de «NUEVA RIOJA»; director de «Rioja Industrial» y otras personalidades llegadas de Logroño y otros puntos, pues la personalidad del finado había traspasado los límites locales.

Desoanase en paz el entrañable amigo y compañero, y deseamos a tan querida familia la resignación necesaria para sobrellevar a tan dolorosa pérdida.



CALAHORRA, 19

CONMEMORACION DEL ALZAMIENTO.—En nuestra última crónica dimos cuenta de la visita oficial hecha a nuestra ciudad por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Excmo. señor don José Elorza Aristorena, y de los actos habidos hasta su regreso a la capital.

Seguimos un orden cronológico, diremos que los actos celebrados el día 17 finalizaron con una grandiosa verbena en la calle Cavas, que

O CASION
COCHE OPEL TURISMO
SE VENDE.
Prolongación Huesca, 3.
Taller.

resultó animadísima y duró hasta bien entrada la madrugada.

El amanecer del día 18 fué sabido con alegres pasacalles interpretados por los dulzaineros de la localidad y el desfile por las principales calles de la población de la comparsa de gigantes y cabezudos.

A las once y media de la mañana, con asistencia de las jerarquías locales del Movimiento y un público numeroso—a pesar de estar en plena recolección y de las excursiones que con motivo de la festividad del día se habían organizado al Moncayo y Sur de Francia—, se celebró en la iglesia parroquial de Santiago una misa oficiada por el párroco de dicho iglesia, Rvdo. señor don Ismael Barolomé, finalizando con un solemne Te-Deum.

A las cinco y media de la tarde, en la plaza de toros, galantemente cedida por Edificios y Solares, S. A., sus actuales propietarios, actuó el Grupo de Danzas de la Sección Femenina, de reciente creación, que, como el día anterior, volvió a onseguir un puidoso éxito. Todos sus componentes, Isidra María Santos, María Paz San Miguel, María Pilar Romero, Pili Gil Andía, María Pilar Rivas, Adelita Romero, Paulita Ochoa, María Carmen Antónanzas, Isabella Gil, Pili Barragán, Pablo Lestau, José Antonio García, Angel Ona y Luis Sierra, magistralmente dirigidos por Isidra María Santos, evolucionaron sobre la arena de nuestro coso taurino con una maestría sin límites y por ello, nada tiene de particular que al finalizar la interpretación de la Jota de Briones y la Contradanza de los Colectores, los aplausos sonaran muy fuerte. Bien, muy bien, por este Grupo de Danzas de nuestra ciudad, que sabrá llevar a todas partes la alegría de su música, la justeza y sincronización de movimientos y, sobre todo, el recuerdo de aquellas danzas que hace muchísimos años interpretaban nuestros mayores.

Seguidamente, y gracias a la generosidad del gremio local, señor Díaz, se dio suelta a unas vaquillas que hicieron las delicias de los émulos de Güicheros y de todos aquellos que tuvimos la suerte de presenciar las magistrales faenas de Gregorio Esperza y el mayor de los Riojanos, Gregorio—con nombre de estirpe torera y con esa pasadoble— hizo cuanto quiso con los bravos astados del amigo Díaz. Se hinchó de torcer como mandan los cánones y el público premió su acertada labor con abundantes aplausos.

Y otro tanto podemos decir del

otro diestro. El mayor de los Riojanos pisó firme en la plaza. Nos demostró una vez más que es un muchacho enterado de su difícil y arriesgada profesión y que sus actuaciones piden a voz en grito la repetición. ¿Por qué no podemos ver cualquier día un mano a mano Gregorio-Riojica a beneficio de nuestros centros benéficos? Todo será proponérselo.

SAN CRISTOBAL.—Aunque un poco tardamente, vamos también a ocuparnos de los actos que los chóferos organizaron con motivo de la festividad de su Patrón, San Cristóbal.

Tras la verbena celebrada en los salones del baile Goya, de la que ya dimos cuenta, el domingo último, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de Santiago una misa solemne, seguida de bendición de la totalidad de vehículos estacionados en la Plaza de Quintiliano, organizándose a continuación una procesión con la imagen del Santo por las calles Grande, Mártires y Paseo del Generalísimo.

Más tarde, socios y simpatizantes se reunieron en el Hostal San Cristóbal, donde fué servido un excelente menú.

No queremos cerrar estas líneas sin felicitar a los organizadores de estos actos, que tan brillantes han resultado.

DEFUNCION.—Días pasados falleció nuestra vecina doña Lucía Resa, madre del apoderado del Banco Hispano Americano de esta plaza don José Medel.

Reciban sus apenados familiares el testimonio de nuestro pesar.

ALIANZAS ORO LEX Y BAJO
TODOS LOS PRECIOS
JOYERIA JUANITO
SAGASTA, 12.

TUDELLA, 18

DE LA VIRGEN DEL CARMEN.—Durante todo el mes se celebran actos en honor de la Virgen del Carmen, culminando sobremanera el día de su festividad, que se inició con una misa de comunión general celebrada por don Julián Arnedo, acercándose a tomar el Pan de los Angeles los 106 cofrades, seguidos de filas interminables. A las once se celebró la misa mayor, oficiada por nuestro celoso párroco y ayudado por don Julián Arnedo y don Félix Ortega, hijo del pueblo

y residente en América, que se encuentra en ésta en periodo de reposición. La sagrada cátedra la ocupó el mencionado don Julián, quien magistralmente expuso las glorias de María en su advocación del Carmelo.

Todos los actos, así como la nutrida procesión, fueron asistidos por la totalidad de los cofrades, entre los que figuraba el hijo del pueblo y comandante de Atarición destinado en el Ministerio del Aire en la capital de España, don Fermín Herece Sáinz, venido para tal fin.

ANIVERSARIO.—Hoy se ha celebrado el funeral del aniversario de la madre de nuestro párroco, la virtuosa señora doña María Magdalena Martínez, oficiando la misa el coadjutor de Curatoria de Río Tirón, don Jesús Angulo, a la que asistieron numerosos fieles y amigos de la reconocida familia.

AGRICOLAS.—Ha comenzado la trilla de cebada, siguiendo a continuación el resto de los cereales. La cosecha se puede considerar como normal. La viña se encuentra en un estado verdaderamente deplorable, ya que la merma de la cosecha se considerará en un 40 por ciento de la normal, debido sin duda a la excesiva cantidad de agua caída en periodo de plena ligazón y a los cambios bruscos de temperatura y fuertes vientos pasados.

CINE.—El domingo pasado se proyectó la película «Tarázán y la cazadora». Para el día de Santiago se anuncia «Enruclada de odios».

DE SOCIEDAD.—Son muchísimos los hijos del pueblo que se encuentran entre nosotros en periodo de vacaciones. No damos nombres por su gran número, limitándonos a desearles una feliz estancia.

UNA CARACTERISTICA de los trajes de verano
ROYAL
su armadura desmontable.

ANGUIANO, 18

FIESTAS PATRONALES.—Del 21 al 23 del actual se celebrarán en esta villa las fiestas patronales, que prometen verse muy animadas.

He aquí el programa: Día 21: A las doce, volteo de campanas y disparo de cohetes y bombas. A las cinco, vísperas solemnes y Rosario en la Parroquia. A las ocho, pasacalles por la Orquesta Ritmo Oyo-nesa, así como por los gaiteros de



Ligerísima portátil indispensable en el hogar, al hombre de carrera, al estudiante y al comerciante. Va provista de un elegante estuche de moderna concepción.

Pluma 22
hispano olivetti
DE MIGUEL, HNOS. - Calvo Sotelo, 9 - Teléfono 1767

Nájera con los danzadores. Por la noche, baile en la Plaza.

Día 22: A las siete, misa por la orquesta y dulzaineros. A las ocho, misa de comunión general. A las once, solemne procesión con la imagen de Santa María Magdalena, asistiendo las autoridades y actuando los típicos danzadores en zancos. A continuación, la misa solemne, ocupando la sagrada cátedra un elocuente orador sagrado.

Terminadas estas funciones, se verificará la arriesgada exhibición de los danzadores arrojados por la cuesta de la Plaza. Troqueados por los danzadores y baile por la orquesta.

Por la tarde, a las cinco, solemnes vísperas y Rosario, y nueva demostración equilibrista de los danzadores. A las seis, baile en la Plaza hasta la hora de cenar, y después hasta altas horas de la madrugada.

Día 23: A las siete, misa con los danzadores y troqueados por los particulares. A las nueve, misa de comunión. A las once, solemne misa cantada, y de doce a dos, baile en la Plaza del Generalísimo.

Por la tarde, y según costumbre, la Corporación Municipal, con la orquesta, se trasladará al barrio de Cuevas, donde la gente de bronce bailará en la Plaza del Sol, y de nuevo a la Plaza del Generalísimo hasta la hora de cenar. Por la noche, baile hasta la madrugada.

Durante las fiestas habrá grandes partidos de pelota, concursos de jotas, carreras pedestres y de bicicletas; en el Avenida, de los hermanos García, se darán grandes funciones de cine, así como la orquesta «Sedano», en el Florida; interpretará lo más selecto de su repertorio.

VERANEANTES.—A pasar el verano en casa de sus padres, don Abelardo y doña Victoria, Regé de Madrid el culto maestro nacional don Juan Antonio Rodríguez acompañado de su esposa, Pauli Montaña, e hijo Abelardo; de Zaragoza vino el odontólogo don Miguel Martínez y familia; de Arnedo Regé el jefe del Servicio Na-

cional del Trigo, don Manuel García Murga, su esposa, doña Josefina Garrido, y preciosos niños; de Madrid, y a casa de su tío don Claudio, llegó la señorita Ana Mari Fernández de Bobadilla y Pozo. También han venido de Villanueva de Cameros el médico (hijo del pueblo) don Máximo Rueda, su esposa, doña Mari Juana García, y familia; de Logroño, el guardia civil don Lorenzo Díez, esposa y de más familia, y otros.

RECTIFICANDO.—Hacemos público (por si hubiese habido lugar a alguna duda, ya que se omitieron los nombres de los examinados) que la señorita Ana María de Carlos Campo, en su tercer año de Medicina en la Facultad de Salamanca, sacó cinco matriculas de honor.

LANCIEGO, 18

AGRICOLAS.—Las faenas de siega se pueden dar por terminadas. Son muy pocas las piezas que quedan por segar a pesar de haber cosechado los peones, que se ha pasado hasta 140 pesetas y la comida por fanega. Del vifido que quedándose el labrador de que este año será corta la cosecha de la uva.

FIESTA DEL TRABAJO.—Cinco años anteriores se celebró la fiesta del 18 de Julio. Los funcionarios del Estado tuvieron una suculenta comida y cena en el Café Bar de Aguirre, haciéndose derroche de buen humor. Otras cuadrillas, así como los que perciben el Subsidio de Vejez saborearon una suculenta merienda en el Bar Restaurante de Benito Amestoy.

DE VACACIONES.—A pasarías con sus familiares salieron para Logroño don Claudio Pérez maestro nacional, su esposa e hijas.

OBRAS.—Están paralizadas por falta de brazos las de la traida de aguas, que dentro de poco tiempo podrán quedar terminadas.

ARNEDILLO
FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Bañadero. La más inmediata a la Estación.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
URGE almacén de 100 a 200 m. cuadrados, próximo Ayuntamiento. Razon, Telf. 1020.

FISO amueblado, en lo más céntrico de Logroño, baño y ascensor, se cede temporada verano. G. Franco, 16, portería.

HABITACION 2 camas, se alquila a veraneantes. Duq. de la Victoria, 33, 4.º dcha.

DOS ALCOBAS con dos camas cada una en piso muy céntrico, todo confort, se ceden por temporada verano. Razon en Nueva Rioja.

HABITACION derecho cocina, se cede. G. P. Rivera, 25, tienda

HABITACION amueblada, se cede derecho a cocina o sólo dormir. Razon, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

BIANCHADORAS, se necesitan en Tintorería Masip. Oficina Colocación Referencia 2103.

OFICIALES de modista, bien situadas, necesita Petruja Corcuera, C. Sotelo, 16, 5.º Ref. 1950. Oficina de Colocación.

SIRVIENTA, se necesita. Razon, Ferrería La Universal.

SIRVIENTA, se necesita, bien situada. Duq. de la Victoria, 18, 7.º izda.

SIRVIENTA, se necesita. G. Franco, 16, 2.º dcha.

APRENDIZ barnizador adelantado, se necesita, bien retribuido. Vda. de Fernández. Gral. Franco, 23. Ref. 2134. Oficina de Colocación.

SIRVIENTA, se necesita para atender señora sola. Carretera Cristo, km. 2, Huerta Marín.

SIRVIENTA, se necesita con informes. C. Sotelo, 8, 2.º izq.

MUJER de 30 a 45 años, soltera o viuda sin hijos, se necesita para casa en Vitoria, bien retribuida. Razon en Logroño, Herrerías, 55, bajo, o Mayor, 139, 2.º. Teléfono 3952.

COMPRAS

TRAPERIA José López «El Chato», compra toda clase de papel: corriente, a 160, y de archivo, a 325. Calle del Carmen, 4.

SIRVIENTA con informes, se necesita. C. Sotelo, 14, 1.º izq.

SEÑORA para cuidar niño, se necesita. Cristo, 14, 2.º.

CRUADO, se necesita, que sepa ordeñar y segar. Avda. 19 de Julio (Vaquería).

ASISTENTA lija, se necesita. Calle Villamediana, 5, 1.º dcha.

APRENDIZ de 14 años, que sepa andar en bicicleta, necesita Centro Farmacéutico Vizcaíno. Oficina Colocación, Ref. 2154.

OFICIAL peluquero, se necesita para Cadreña (Navarra). Peluquería Sólano, practicante.

SIRVIENTA para todo, se necesita bien informada. Buen sueldo. C. Sotelo, 31, portería, de dos a seis.

SE DESEA representante depositario introducido en bares, cafés, carnicerías, fruterías, etc. etc., para la venta en esta provincia de aparato patentado insecticida, funcionando eléctricamente. Dirigirse con referencias a Aplicaciones Fisioquímicas. Huertas de la Villa, 29, Elbaio.

SIRVIENTA y asistente, se necesitan. Razon, Calvo Sotelo, 13, tienda.

SIRVIENTA para doncella, se necesita en Bretón, 10, entlo.

DONCELLA para dos, se necesita en Murrieta, 8, 3.º izq.

SIRVIENTA, se necesita para atender señora sola. Carretera Cristo, km. 2, Huerta Marín.

SIRVIENTA, se necesita con informes. C. Sotelo, 8, 2.º izq.

MUJER de 30 a 45 años, soltera o viuda sin hijos, se necesita para casa en Vitoria, bien retribuida. Razon en Logroño, Herrerías, 55, bajo, o Mayor, 139, 2.º. Teléfono 3952.

COMPRAS

TRAPERIA José López «El Chato», compra toda clase de papel: corriente, a 160, y de archivo, a 325. Calle del Carmen, 4.

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo 16.

BLAZQUEZ vende espléndido piso con terrazas en El Espolón. Calvo Sotelo, 16.

TERRENO edificable para industria, agua abundante, se vende llaves en mano. Duq. de la Victoria. Fábrica de Gascoas

TERRENOS, compraria en carretera o zona industrial, capacidades 2000 mt., 5000 y 10000. Calvo Sotelo, 16, pral. izqda. Blázquez.

PISO 2.º, céntrico, vende libre su dueño. G. Mola, 88, 1.º B.

VERANEANTES, ATENCION: Vendo casa-chalet, libre, propio veraneo, en Nalda, extrarradio, lugar pintoresco, 1.700 m.2, huerta regadio, estanque, frutas, gallinero, bodega, jardín. Precio actual irrisorio. Oportunidad. Otros en carreteras de Villamediana y Zaragoza. A. colegiado Pecina. C. Sotelo, 38, 2.º.

PECINA vende finca libre, 5 fgas., tocando Stadium Cantabria. Huerta libre, 1 fga. regadio fijo, caseta, frutales, carretera 1er. orden. C. Sotelo, 36, 2.º.

PECINA vende finca recreo, libre, cercada, carretera Villamediana. Gran porvenir. Calvo Sotelo, 36, 2.º.

SE VENDEN diez solares a dos calles, muy céntricos. Igual se venden sueltos. Trato directo interesados. Razon, Alcazar de Toledo, 8, 1.º.

MARTINEZ vende hacienda con viñedos, etc., la mayoría a base de maquinaria, tierras de 1.ª calidad, en lo mejor de la Rioja. Bretón, 14, 1.º. Tf. 1184.

GRAN SOLAR de diez mil m.2, 300 m. frente carretera principal y línea ferrocarril, por 80 mt. fondo, con facilidad de poner agua, luz y apartadero es tación, próximo a la capital. Lo mismo cede por parcelas. Trato directo en Bretón, 14, 1.º. Teléfono 1184.

HUERTA de 3 fgas., con vivienda, luz, agua y estanque para riego, se vende. Tratar con su dueño, Lesmes García, en Calleja Vieja (Carretera de Villamediana), por no poder atenderla.

EN NAJERA se vende llaves en mano la casa n.º 11 de la calle Mayor, esquina Cuatro Cantones, propia para comercio. Razon en la misma.

EN BRIONES se venden 20 fanegas de tierra, término de las Ventas. Razon, Pedro Vallejo Ayala, FONDA La Ventosina, Logroño.

CASA con huerta, gallineros, cochineras, motor y árboles frutales, se vende. Cno. Cascajos, Saturnino Martínez «El Buralgés».

GANADOS

REVUELTA (Laureano). Venta de vacas y terneros. Carretera de Laguardia, 4, 2.º teléfono 1690. (Junto Bodegas Franco-Españolas).

TERNEROS de leche y comedores y vacas leñeras, se venden Junto Ermita del Cristo.

MACHO de 4 años, 1'67 alzada, y otro de un año; carro de varas de 1.500 a 2.000 kgs., semi-nuevo, y segadora atadora Cormick n.º 2, seminueva, vende por tener tractor, Bernardo Martínez Narro, en Cañas.

POLLITAS muy baratas. Granja Rioja. Vara de Rey, 41.

TERNEROS comedores, vende Luis Mier, en Fuenmayor.

VACA en días de parir del 3.º, vende Fermín Ausejo, en Alberite (La Tejera).

CORDEROS y corderas, vende 68 Manuel Rodríguez, en Agoncillo.

MAÑANA, DOMINGO, 21, desmbarco vacas de leche y terneros de leche y comedores. José Pérez, calle San Adrián.

PERDIDAS

Rueda de camión, de Logroño a Calahorra. Entregar en el Garaje Elias, donde se gratificará.

Paquete de calzado y linterna en Cra. de Soria. Se gratificará su entrega en Relojería Cadarso. Sagasta, 28.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja. — Extraviada la libreta ordinaria n.º 23.890 de esta Sucursal, se pone en conocimiento del público que si a partir de hoy, durante quince días, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, abriéndose otra a favor de su titular.—Logroño, 19 de julio de 1957.

TRASPASOS

MERCERIA, por no poderla atender. Razon, Nueva Rioja.

CASA en Portales, de cuatro pisos y planta baja, todo llaves en mano. Renta total, 450 pesetas mensuales, se traspasa. Con negocio o sin él, informarán en Cafetería «Noche y Día».

MARTINEZ traspasa gran tienda de comestibles y otras pequeñas. Negocios de fabricación fácil, dando fórmulas prácticas. Bretón, 14, 1.º. Telf. 1184.

TIENDA sin existencias, se traspasa. Razon, Mercaderes, 15, 1.º.

PANADERIA y horno, se traspasa o arrienda en localidad próxima a Logroño. Razon, Calvo Sotelo, 11, 4.º izqda.

VEHICULOS

BICICLETA de carrera, nueva, se vende en Vda. de Fernández. G. Franco, 23, T. 3553.

EN CALAHORRA les saludó y ofrece sus servicios para toda clase de trabajos de coches, camiones y tractores el nuevo taller chapista de Pajares. Trabajos rápidos y económicos. Avenida Hospital, 12.

VENTAS

MUEBLES, se venden baratos. San Agustín, 21, 2.º.

MESA chapolin, seminueva, se vende. Razon, Cafetería Los Leones.

AGAVILLADORA Cormick, por adquisición de segadora-atadora, vende Pedro Alesanco, en Badarán.

PERAS de agua, vende 2.000 kilos, Justo Baquedano, en Torres del Rio (Navarra).

TRILLADORA Ajuria T. 80 en perfecto estado, con motor eléctrico acoplado o sin él, vende Vazquez, en Haro.

TRILLADORAS: elevadores de lona, Benito Ruiz, Telf. 40. Nájera.

ATENCION: Boisés viaje y compra. Muchos modelos y baratos. El Almacén. Sagasta, 14.

GRAMOLA con altavoz, seminueva, marca alemana, vende Fermín Gómez, en San Torcuato.

TRILLADORA Ajuria n.º 1, seminueva, con motor Lister 18 H.P., se vende. Tratar con Francisco Gil y Basilia Gil, en Alcanadre.

BASCULA americana, de hierro, con ruedas, de 10 gramos a 200 kilos. Bar Somosierra.

RADIO 2 ondas, toda prueba, en 600 ptas., y remolque bicicleta. FONDA «El Rápido».

MUEBLES, se venden. Travesía Laurel, 51, 1.º.

VARIOS

CAL superior, vende a pie carretera Soria, a 0'60 ptas. kg. Félix Moreno, en Tor

Cuando marchaba a ciento veinte por hora, descarrila el expreso París - Niza Van contados catorce muertos y cerca del centenar de heridos Un ileso avisó a su esposa que estaba a salvo e inmediatamente falleció por ataque al corazón Seis muertos al estrellarse un avión en Norteamérica

AVIGNONE (Francia), 19.— El tren expreso que hace el recorrido París-Niza ha descarrilado cuando viajaba a 120 kilómetros por hora, al Noroeste de Marsella. Han resultado muertas cuatro personas, entre ellas el maquinista del convoy, y heridas ochenta y una. El desastre se registró en las proximidades de la estación de Bollen, a 40 kilómetros de Avignon, a la 1.30 de la madrugada de hoy. El tráfico ferroviario quedó interrumpido por espacio de 90 minutos. Se desconocen aun las causas del accidente. Tropas de un regimiento de tanques de un destacamento próximo, en Orange, acudieron al lugar del suceso para ayudar en los trabajos de búsqueda y salvamento.—(Efe.)

BOLLEN (Francia), 19.— Informan desde Bollen que la mayoría de los pasajeros que ocupaban el tren expreso Niza-París, que ha descarrilado esta mañana, eran turistas veraniegos que regresaban a París, desde la Riviera. Aún se desconoce la causa exacta del accidente, aunque se supone que el tren se salió de la vía principal debido a que no se realizó bien el cambio de señales. El tren acababa de cruzar la estación de Bollen cuando se produjo el desastre. Uno de los supervivientes, Raymond Werm Ersch, de 40 años de edad, se apresuró a telefonear a su mujer para comunicarle que se encontraba perfectamente. Nada más acabar de hablar con su esposa, murió. Se supone que debido a un ataque al corazón. El accidente provocó el consiguiente amontonamiento de vagones sobre las vías, heridos y equipos de salvamento, produciendo una confusión por todas partes. La línea París-Marsella ha podido ser reparada, pero el tramo Norte tardará todavía dos días en quedar completamente limpio.—(Efe.)

BOLLEN (Francia), 19.— Se eleva a catorce el número de muertos en el descarrilamiento del expreso de lujo Niza-París. Por ahora han sido rescatados 75 heridos. La Policía y las autoridades ferroviarias anuncian que probablemente el número de muertos y heridos aumentará dentro de las próximas veinticuatro horas, ya que pueden existir entre los restos víctimas que no hayan sido localizadas todavía. En el momento de ocurrir el accidente, la máquina y el tender salieron lanzados de la vía. Los dos coches siguientes volcaron por el aire y cayeron sobre la máquina. Otros tres vagones se incrustaron los unos contra los otros, mientras otros dos salían lanzados y caían sobre un campo de trigo cercano. Uno de los coches, que permaneció en pie, quedó parado junto a la máquina, reventada, de la que se escapaban chorros de vapor a toda presión. El vapor abrasó a gran parte de los ocupantes del coche, antes de que pudieran abandonar. Uno de los viajeros, llamado Sicard, fue el primero en salir corriendo hacia la estación de Bollen, donde solicitó ayuda del prefecto del departamento de Vaucluse. Al mismo tiempo, otro de los viajeros, en pijama, corría hasta un café situado en la cercana autopista y solicitó ayuda de los allí presentes, después de recorrer, descalzo, más de dos kilómetros. El guardabarrera, que no fué despertado por el terrorífico estruendo del tren al descarrilar y sí, en cambio, por los gritos de los heridos, se apresuró a disparar torpedos de advertencia, cuyas explosiones se produjeron a tiempo de evitar que el "Tren Azul", que llegaba lanzado a toda velocidad, pudiera detenerse y no provocara una nueva catástrofe. Todos los bomberos, gendarmes, soldados y miembros de la Cruz Roja del departamento, así como veintidós ambulancias, acudieron al lugar del accidente antes de quince minutos de haberse producido éste. Los hospitales de Avignon y Orange prestaron todos los recursos disponibles para atender a los heridos que llegaban ininterrumpidamente. Docenas de médicos asistían a los heridos inmediatamente de ser bajados

éstos de las ambulancias, que formaban caravana. Muchos de los casos no son graves y la mayoría de los heridos lo son de poca importancia. Se registraron, sobre todo, ataques nerviosos y quemaduras ligeras.— AVION QUE SE ESTRELLA PLATTSBURGH (Nueva York), 19.— Se ha estrellado el avión que se estrelló después de despegar de la base aérea local, un avión de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, que llevaba a bordo ocho miembros de la tripulación. Un portavoz de la base ha informado que dos de dichos miembros se lanzaron en paracaídas. Antes de estrellarse el aparato, un KC-97, agregó el portavoz, se registró una explosión.—(Efe.)

PEREJO INTENTANDO SALVAR A UN JOVEN QUE SE HANABA HELLIN, 19.— En la playa de la Marina y cuando se bañaba, demandó auxilio por encontrarse en trance apurado, José Poveda Bernabé, de 24 años. En su auxilio acudió Manuel Salvador Jiménez, de 34 años, vecino de Hellin, pero a pesar de los esfuerzos que hizo para salvarlo nada pudo hacer y tanto el uno como el otro perecieron ahogados. Los cadáveres fueron rescatados poco después de ocurrir el suceso.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EN GRANADA GRANADA, 19.— En el Hospital Militar, donde había sido conducido después de ser prestada la primera asistencia en el Clínico de la Facultad de Medicina, falleció el capitán de navío don José María Amosategui, de 62 años, con domicilio en Madrid, Costanilla de los Angeles, 33, víctima de un accidente de automóvil, ocurrido cerca del pueblo de Lachar, en el que también resultaron heridos leves su hijo José María y un sobrino de igual nombre.

Los tres viajeros, ocupando un coche turismo, se dirigían a Málaga, y cerca de Lachar, el chófer intentó adelantar a un camión, con tan mala fortuna que chocaron con él, volcando el turismo sobre la cuneta.

La URSS dice no a la oferta...

[Viene de la primera página]

titucionales, y por los derechistas, que lo consideraban insuficientemente energético. Esa victoria da a Bourges dos meses de respiro para tratar de hallar solución a la rebelión argelina, iniciada hace treintay tres meses, antes de que el asunto sea debatido por la ONU. En efecto, el Parlamento se toma dos meses de vacaciones a partir de la semana próxima, sin que de aquí allá esté previsto ningún debate de importancia. Las facultades aprobadas hoy por la Asamblea sitúan a la Policía de la metrópoli en las mismas condiciones en que está la de Argelia desde hace dieciséis meses. Podrá efectuar registros de día o de noche sin mandamiento judicial; efectuar detenciones gubernativas durante tres semanas y establecer campos de internamiento de sospechosos.—(Efe.)

EL PARLAMENTO DE ALEMANIA RATIFICA LOS TRATADOS DE LA EURATOM Y EL MERCADO COMUN BONN, 6 (urgente).— El Parlamento de Alemania Occidental ha ratificado los tratados de la «Euratom» y el Mercado Común. De esta forma, Alemania Occidental es la primera nación que ratifica ambos tratados. La aprobación de los tratados se realizó por absoluta unanimidad.—(Efe.)

Nuestros teléfonos ADMON. 1561 GERENTE 1572 REDACCION 1337 DIRECTOR 1998

Flotilla norteamericana en La Coruña

LA CORUÑA, 19.— Entró en el puerto una flotilla norteamericana compuesta por el buque-escuela «Eagle» y los guardacostas «Yacutab» y «Abascoa», pertenecientes a la Academia del Cuerpo de Vigilancia de Costas de los Estados Unidos. A bordo viajan trescientos cadetes que realizan un crucero anual de prácticas, que tendrá nueve semanas de duración. El comandante en jefe de la flotilla es el contralmirante Frank A. Leamy, que «enarbola su insignia en el «Eagle». Es también director de la mencionada Academia. El contralmirante Leamy, en unión de los comandantes de los otros dos buques, desembarcó para cumplimentar a las autoridades, que devolverán la visita a bordo. La flotilla salió del puerto de New London (Connecticut), sede de la Academia, el pasado 10 de junio. Permanecerá en La Coruña hasta el día 22, y espera reintegrarse a su base el diez de agosto próximo. Para cuando rindan viaje en New London, los buques norteamericanos habrán efectuado un recorrido de doce mil millas, y el «Eagle» habrá navegado cerca de las ochocientos millas. El «Eagle» perteneció con anterioridad a la Armada alemana y es la segunda vez que visita La Coruña. En honor de los marinos norteamericanos se celebrarán diversos actos.

GEOLOGO HOLANDES DESAPARECIDO CERCA DE JACA

JACA, 19.— En torno a la desaparición del joven geólogo holandés J. F. Smoer, no se tienen noticias sobre su paradero, según ha manifestado el comandante del puesto de la Guardia Civil de Torla. Se realizan los trabajos de búsqueda por parte de la Benemérita y de las Fuerzas de la Escuela Militar de Montaña, que estaban realizando prácticas por aquellas inmediaciones, habiéndose explorado una extensa zona de aquellos parajes. Mañana se efectuará el reconocimiento por el lugar denominado Tobacor, terreno muy accidentado y con grandes grietas, considerándose esta operación casi como una última esperanza.

Fallece el escritor italiano «Curzio Malaparte» Fué considerado como «el cantor del fascismo» Ultimamente se creía era filocomunista

ROMA (urgente), 19.— El escritor italiano Curzio Malaparte ha fallecido a las 3.45 de la tarde (hora local) en una clínica de Roma, a consecuencia de tuberculosis pulmonar que contrajo en un viaje realizado a la China comunista hace unos meses. Tenía cincuenta y nueve años de edad, y varias de sus obras, concretamente «Kaputa» fueron traducidas a numerosos idiomas.—(Efe.)

BIOGRAFIA ROMA, 19.— El escritor italiano Curzio Malaparte, nació en Prato el 9 de junio de 1898, de padre alemán y madre italiana. En su primera juventud era conocido por el nombre de Curtius Stuck, hasta que al llegar a la mayoría de edad optó por la nacionalidad italiana; desde entonces firmó siempre como Curzio Malaparte. Durante la primera guerra mundial luchó en el Ejército italiano, en la Legión Garibaldi, distinguiéndose en las batallas de las Ardenas. Por su comportamiento fué distinguido con la Medalla del Valor Militar.

Estuvo al lado de Benito Mussolini en los tiempos heroicos del fascismo y fué el escritor más llamado, hasta llegar a ser considerado como el cantor de la revolución fascista. En el año 1925 fué nombrado director de «La Stampa», de Turín, y después dirigió varias revistas italianas y extranjeras, entre ellas «Italia Literaria» y «Conquista del Estado». La publicación de los libros «Le Bonhome Lenin» (1932), y poco antes «Técnica del golpe de Estados» (1931), lo valieron la enemistad de Mussolini y llegó a estar encarcelado y confinado en la isla de Capri, desde la que siguió escribiendo con seudónimo.

Pasados los años de la inmediata postguerra, Malaparte manifestó públicamente que no se sentía partidario de la Unión Soviética ni de los Estados Unidos. Se pronunció en términos muy «europeístas» y fijó su residencia en París. De esta época son sus libros «Don Camilleo» (1946), «Soleil Aveugle» (1947), «La Peau» (1948) y «Maudits Tocsans», publicado ya en 1956. En la capital francesa residió hasta 1947, en que regresó a Italia. La mayor parte de sus colaboraciones en la Prensa fueron desde entonces en publicaciones independientes, principalmente «El Tiempo».

En su última actuación pública puede decirse que fué en marzo pasado cuando visitó la China comunista, invitado por la Comisión Suprema de Escritores Chinos. Se dice que fué en China donde contrajo la tuberculosis pulmonar que le ha causado la muerte, aunque es cierto que después de dicho viaje parecía encontrarse bastante bien. En abril sufrió algunas afecciones cardíacas y desde entonces su estado de salud fué empeorando. Desde el pasado mes de junio se hallaba recluido en una clínica de la capital italiana.

Entre las obras de su primer época figuran: «La sublevación de los santos malditos» (1921), «La Europa viva», «Italia bárbara» (1926), «Aventuras de un capitán desgraciado» (1928), «Cuentos de Sodoma y Gomorra» (1931) y «Los muertos de Bligny juegan a las cartas» (1931). Varias de sus obras figuran en el Índice, concretamente «La Peau».

EL CAUDILLO, EN SERVICIO

El peso, y no pesadumbre, sino alegría, que Francisco Franco lleva sobre sus hombros es cosa que ni él ha buscado ni para ello se preparó. Esta es la primera circunstancia que los biógrafos del Jefe del Estado tienen que registrar. Los políticos son profesionales del mando, desde su dedicación al ejercicio de la vida pública, buscan «llegar» a lo que para entenderse se llama «Poder»; y mantenerse en ese poderío el mayor tiempo posible, sin perjuicio de volver a atacar para ganarle de nuevo en caso de pérdida. Político es gobernar permanente, aunque a espacios no gobernar. No se concibe un político que desista de cumplir su fin natural, que es el de convertirse él mismo en «Poder».

Pues Francisco Franco llevaba hasta 1936 una trayectoria absolutamente distinta; su trayectoria era precisamente la contraria del político. No sólo no aspiraba al mando, sino que con entera exactitud puede afirmarse que su desigmo desde la elección de carrera era «obedecer», «servidumbre y grandeza» es la Milicia, según dijo Alfredo de Vigny. Francisco Franco era grandeza por sus resultados y servidumbre por su ejercicio. Un oficial obedece hasta cuando le mandan ir a la muerte segura. La probabilidad de «Poder» que hay en un oficial del Ejército es nula. A lo sumo que llega es a ser generalato que posee entre sus demás virtudes la de mandar hasta cierto punto, con límites reglamentados, y obedecer siempre, como pieza subordinada a una organización nacional, en un cargo de contornos intraspasables. O sea, que jamás el militar tiene el «Poder», entendido en su sentido político extensivo.

Francisco se distingue además, por su respeto a la subordinación dentro de las Ordenanzas. Testigo y actor de las glorias y calamidades de África, procura cumplir espléndidamente con su deber, pero no interviene en la polémica reservada a ministros, diputados y opinión pública. Algún otro general sueña preñada y se originan incidentes de disciplina, Franco jamás es causa de ninguno de estos incidentes. La trayectoria de este oficial renombrado profesionalmente en Marruecos, es la de observar siempre contenido silencio y la digna actitud inhibitoria de quien es brazo ejecutor de lo legal. Es la Providencia quien paso a paso, encamina a Francisco Franco a ponerse al frente de

un pueblo y capitanearlo. Primero, los sucesos en sí, que no se pueden desearrollar las etapas lógicas partiendo del principio de que la República no es un régimen, sino un partido, y como tal partido quiere hacer su revolución, desde el Poder subvertir el orden de las cosas establecidas y transformar a la España pobre, pero una, en la España fuerte, además de rota. Después es la aclamación de los compañeros, muchos de calidad insuperada, que ven de Franco lo magistral y abdican en él hasta la posibilidad de ser ellos los regidores. Enseguida sucede que la ley inexorable de la guerra y del tiempo acaba con las figuras que antes se habían distinguido en la preparación del Alzamiento. Y ya en marcha la guerra, y luego en marcha la paz, el acierto definitivo de Franco es consultado como irremplazable Caudillo, confirmándose en lo histórico la elección que la Providencia hizo de su persona; la persona más ajena a la ambición de ejercer el Poder.

De ese modo «natural», y observándose cómo la naturalidad de los hechos es pronda de la providencia de este Jefe, con la sencillez con que se mueve un astro en su elíptica marcada, Franco llega al ejercicio de la voluntad de los españoles y vive en ese ejercicio satisfactoriamente. Una brevísima recapitulación de lo ocurrido en España desde que se le proclamó Caudillo vale para justificar esa satisfacción. Franco no encuentra nada material al ponerse al frente de unas huestes y un pueblo que han tomado sobre sí la sobrehumana empresa de salvar a la Patria de un ataque a traición preparado desde el centro mismo del Estado, en combinación con un ataque concéntrico desde fuera. Un puñado de militares —algo así como 60.000 hombres, divididos en dos mitades, Norte y Sur, incomunidades— y los grupos de héroes a la desesperada, más la pasión latente, aun en incertidumbre, de todos los honrados del desgraciado país, y algún bardo de poca potencia, era el haber registrado en 1936, mes de julio, ni dinero, ni industria, ni artillería, ni cruceros, ni comunicaciones, ni apoyo internacional, ni número siquiera en filas. Nada. Frente a masas armadas innumerables, material abundante llegando desde centenares de puertos, suscripciones públicas en el orbe, mano de Rusia, de Francia, de Inglaterra, ofensiva diplomática y propagandística... cuanto puede alimentar una guerra para ganarla. Además, las Brigadas Internacionales, que llegan a constituir un efectivo de doscientos mil hombres, curtidors veteranos.

Esta primera fase de la contienda halla un asombroso Franco capaz de levantar un asombroso Ejército al mismo tiempo que con el Ejército que organiza, combate, y capaz de suplir con el milagro la falta de todos los elementos, desde el fusil al cartucho. Un Francisco Franco que traza las ofensivas sucesivas y las logra (Andalucía, Norte, Cataluña, final), no obstante los ataques de contención que el Estado Mayor ruso-rojo-internacional lanza sin reparar en pérdidas. (Brunete, Teruel, Belchite, Extremadura, Ebro).

Y, a compás de combate, organiza un Estado, partiendo de la media España pobre y labradora, donde ni salamientos apropiados había para las oficinas. Y deshace la conjura internacional, y encuentra apoyos diplomáticos y domina el mar, y funda una Hacienda, y sostiene la moral, única arma abundante de los cruzados, y evita, en los difíciles finales, en 1939, que la guerra nuestra empalme con la guerra general (supremo anhelo de los

rojos), con lo que libra a España de una catástrofe: ser el suelo donde se desarrolle la segunda contienda mundial.

Estamos en la paz. Para España será de nuevo guerra. El oro robado al ahorro nacional y al ahorro de los particulares ha sido mucho, da bastante de sí para comprar lo que por ahí se vende en almoneda. Una conspiración casi unánime desencadena la ofensiva del cerco económico-diplomático de la nación, para asfixiarla después de haberla medio destruido físicamente. Otro punto de prueba para el Jefe. Y el Jefe salva la economía, derriba el cerco, sale al exterior con una política internacional briosa, lógica, de acuerdo con la espiritualidad y las necesidades del porvenir y las afinidades. Y después de triunfar de los enemigos negocia la alianza de la soledad y desvalida España con el primer país del mundo. Otra vez Franco ha sido Caudillo providencial en los trances más difíciles que nuestra Historia registra.

Durante la guerra Universal salva nuestra independencia y evita también la entrada de tropas extranjeras habilitadamente, y gana la paz en un horrible juego de riesgos.

La parcial destrucción del suelo, la remedia. Las fuerzas y dotes naturales del país geográfico, las pone en explotación. Una España renovada y hermosa, industrial y a punto, empieza a aparecer entre el asombro... de muchos españoles.

Queda la liquidación del asirio de Marruecos, pesadilla de España desde 1909. Franco logra la amistad entrañable con el país vecino, su libertad e independencia, su colaboración con España, una colaboración caballerosa, que abre a los españoles veteranos inéditos en un Marruecos entero, liberado de servidumbre colonial.

Se dirá que todo eso afecta al presente, y que el porvenir no puede determinarlo Franco, con todas sus pasmosas cualidades de hombre de permanente acierto. Pues hay que contestar que también en este extremo Francisco Franco ha tenido la clarividencia a que nos ha acostumbrado y que consideramos como hecho natural, sencillo, consabido. El porvenir se diseña según normas dadas por Franco, y no por copichino, no por genialidad y rasgo personales y subjetivos, sino correspondiendo a la línea permanente consustancial con España, según esa preclara adecuación con la realidad de este político—ahora ya lo es, ¡y en qué medida!—que afirma el pie para caminar no sobre vagas nubes idealistas, sino en la tierra firme, tanteada y sin grietas.

La República, vocable inservible para hablar del futuro, ha dejado de ser solución en España. Franco implanta un Reino, hace de España Monarquía con la aceptación unánime del pueblo que ve, otra vez, cómo lo que Franco realiza lo trae la espontaneidad necesaria y consabida como cierto, preciso y que no puede ser de otra manera: estilo de gobernar del Caudillo. De ese modo se asegura la continuidad, el orden, la tradición, la verdad de lo esencial de España. Y se evita la posible lucha por el Poder por su sistema, además de la confusión de los espíritus o la tergiversación, de nuevo, del propio ser de España. Se sirve su índice tanto como su realidad.

Gracias a Franco, en este otro servicio, la guerra llamada civil de 1936 será la última, como pidió y clamó en su testamento José Antonio. (De «ABC», de Madrid)

Segundo Alvaro Ruiz Sáenz SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER, A LOS 17 MESES DE EDAD Q. E. G. E. Sus apenados padres, don Segundo y doña Divina; Hermanas, Mary-Div, Mary-All y Ana-Mary; abuelos, doña María Castañares (Viuda de Ruiz), don Manuel Sáenz y doña Juliana Martínez; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan la asistencia al piadoso acto que se detalla a continuación, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 20 de julio de 1957. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. MISA DE ANGEL.—HOY, SABADO, a las ONCE. CASA MORTUORIA.—Hermanos Moroy, 1.

PANICREM MARGARINA DE MESA FABRICADO POR CANDINA SANTANDER